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London ujabb tárágalások 
kezdeni Rómával és Berlinncl 
ü bencmavatkozási elv megmentésére 

Van Zeclandot is beakarják vonni a kibontakozás munkájába. Hatszaázezernél több 
sárháboru. Kommunistál művének tu- 

Valenciát bombázták tegna 
mi ütcgek elüzték öket. A maguar 

kormánuzó jogkörének kiterjesztésél. 
zőbb álláspont elfoglalására kész- 

Dolsár 

(LONDON.) (Reuter.) Az európai hely 
zet komolyságát mi sem igazolja talá- 
lóbban, mint a Temps tegnapi cikkének 
következő mondata: 
E héten dől el a háboru vagy béke 
kérdése, mert az európai nagyha- 
talmak minden látszat szerint me- 
reven kitartanak áthidalhatatlanul 
ellentétes álláspontjuk mellett, ami 
teljesen elhibázott, mert az ma már- 
a legnaivabb szemlélő előtt sem 
kétes, hogy a semlegességi és be- 
nemavatkozási elv megbukott, a 
kontroll szisztéma pedig csődöt 
mondott. Ily körülmények között 
a józan elemnek fel kell vetnie a 
legrettenetesebb felelősség kérdé- 
sét az elkövetkezőkre vonatkozó- 

lag. 
Rendkivül ideges különben változatla- 
nul az egész francia sajtó, melyben osz- 
toznak az angol baloldali lapok is. Ez- 
zel szemben san 
egyre határozottabban elutasitó ma 
gatartást tanusitanak a fasiszta és 
a nemzeti szociálista organumok. 
A Giornale dltalia igy ir: A fran- 
cia politika érzi, hogy most végre 
az elevenére tapintottak és nem is 
csoda, ha Páris lapjai idegesek, 
mert nem kisebbről van szó, mint 
arról, hogy kiderült, miszerint a 
Guai dOrsay gyönyörü hangzatos 
szavak mögé rejtegette hegemonisz 
tikus törekvéseit. Delbos eddig ál- 
landóan a kollektiv békét hangoz- 
tatta, mest hogy ez a szólam már 
nem talál mindenütt meghallgatás- 
ra, köztudatba dobta a politikai 
stratégiai hátrány fogalmát. Ez a 
politikai stratégiai hátrány való- 
jában nem más, mint Franciaország 
elképzelt földközi tengeri hegemő- 
niájának összeomlása. Most kide- 
rült végre az is, hogy csak addig 
nem voltak ellentétek párisi beál- 
litás szerint Itália és Franciaország 
özött, amig Olaszország valóban 
nagyhatalommá nem lett. Amióta 
azonban Abesszinia annexiója be- 
fejezést nyert és Róma elfoglalta 
az őt megillető helyet, azóta min- 
den legkisebb indok elég arra, hogy 
„a fasiszta veszedelem eltiprással 
fenyegesse a világot." Ebben az ál- 
landó veszedelemlátásban Róma 
ellen Páris Londonra támaszkodik. 
Angliában azonban ezidő szerint 
nagy a tanácstalanság. Még nem 
tudják, vajjon elismerjék-e Fran- 
co tábornokot, vagy nem. Lehet, 
ogy megvárják, amig egész Spa- 

nyolország ura lesz, de lehet, hogy 
a jól kifejlett üzleti érdek már 
előbb is Francora nézve kedve- 
. 

szerkesztöség és kiadóhivatal: 
(alea Regele Ferdinand 64-66 

) eletebe kérüli cddié a spanyol pol 
lajdonttják a poriugsál dikiálor eclleni merényiciet. 
a nemzetiek repülőrajal, de a köztársasaági legvédelmi ü 
ielsöőház is csühansulas cllogadia Horin 

l 

teti őket. 
A német lapok véleménye az, hogy 

Berlin és Róma minden jel szerint 
ez egyszer változatlanul kitartanak 
álláspontjuk mellett és nem enge- 
dik többé befolyásoltatni magukat. 

Az angol sajtó még mindig reményke- 
dik. Némi optimizmus olvasható ki 
Eden tegnapi alsóházi beszédéből, il- 
letve interpellációs feleleteiből is. Ami- 
kor ugyanis Attlee őrnagy a portugál- 
spanyol határellenőrzésről tett fel kér- 
déseket, ; 
megnyugtatta az ellenzék vezerét, 
hogy a kontroll az angol tisztek 
nélkül is életben van. A plenáris 
benemavatkozási konferencia ösz- 
szehivására vonatkozólag kijelen- 
tette, hogy bár remélhető, hogy a 
delegátusok legnagyobb része az 
angol-írancia álláspont mellett van 
mégis bizonyos előkészités kell a 
konferencia összehozására. A leg- 
nagyobb baj, mondotta, hogy na- 
gyon sok Spanyolországban az ide- 
gen alattvaló, kiknek eltávolitása 
nagy gondtól mentené meg a nagy 
hatalmakat. Egy további kérdésre 
megnyugtatta a parlamentet, hogy 

(LONDON.) (Reuter.) Van Zeeland 
belga miniszterelnök még nem is nyi- 
latkozott, hogy vállalja-e az angol és 
francia kormányok kérésére a közveti- 
tést, illetve egy megoldásra vezető ja- 
vaslat kidolgozását a spanyolországi 
kontroll ügyében felmerült ellentétek 
levezetésére, a nemzetközi sajtóban már 
is megindultak a részlet-viták, egyrészt 
az ellenőrzés várható uj módozata, más 
részt az önkéntesek visszahivására vo- 
natkozólag. Ez utóbbiban a sajtó-polé- 
miát a Popolo díltalia nyitotta meg e 
hó 1-én megjelent az „Önkéntesek és 
London" cimü cikkével. 
Az angol felfogás, - irta a lap, - 
egyenesen gyermekesen naiv, mert 
az önkéntesek visszahivása annyi- 
ra bonyolult, hogy a tervet eleve 
halva születettnek lehet nevezni. 
Az olasz kormány ugyanis, mely- 
nek hivatalosan egyetlen katonája 
sem tartózkodik Spanyolországban 
nem határozhat ebben az ügyben s 
nem adhat utasitásokat egyetlen 

polgárának sem, hogy harci helyét 
melyet saját jószántából foglalt el, 
elhagyja. Ez irányban csak Franco 
tábornok intézkedhetik, akinek jo- 
ga van az önkéntesek és a nemze- 
tiek között megállapodásokat fel- 
bontani. Nemcsak Olaszországra 
nézve lehetetlen tehát az intézke- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÖGGETLEN 
BPOLITIKAI NAPILAP 
Huata zzm 

lásokai kiván] 

a Földközi tengeren nincsenek né- 
met csatahajók, miért is felesleges 
az ily irányu aggodalom és még fe- 
leslegesebb az, hogy az angol par- 
lament időnek előtt foglalkozzék a 

spanyol kérdéssel. 
Az Evening Standard Eden e szavaiból 
azt veszi ki, hogy 
London ujabb diplomáciai tárgya- 
lásokba kezdett Rómával és Ber- 
linhel és ezért tartja időszerütlen- 
nek a benemavatkozásikonferencia 
gyors összehivását is. Az is bizo- 
nyos, irja, hogy a kibontakozás 
munkájába Van Zeelandot is be 
akarják vonni, ki minden jel sze- 
rint nem fog kitérni a felhivás elől. 

A belga miniszterelnök, aki különben 
Southamptonból tegnap délután érke- 
zett Londonba, 
máris tanácskozásba kezdett Cham 
berlainnal és Edennel, kiknek refe- 
rrált amerikai utjáról. 

Londonba repült vissza Corbin francia 
követ is, akit a mai napon minden bi- 
zonnyal bevonnak a megbeszélésekbe, 
mert ma állitólag már Van Zeeland is 
nyilatkozni fog, hogy hajlandó-e egy 
közvetitő javaslat kidolgozására, vagy 
nem. ! 

Az „önkéntes"-kérdés 
dés, hanem Angliára is, melynek 
tudvalevően szintén sok önkénte- 
se szolgál, hol Franco, hol a valen- 
ciai kormány alatt. Éppen ezért az 
egész beavatkozás és benemavatko- 
zási elv csak komédia és arra jó, 
hogy a világ közvéleményének fi- 
gyelmét a hátmögötti tervekről el- 

terelje... 
A Popolo dítlaliának a Daily Teleg-I 
raph felel a következőkben: 

Mussolini lapja ismét indokolatlan 
gyanusitásokkal illeti Londont, 
olyanokkal, amiknek alapjuk nincs 
Az olasz üönkéntesek vissza- 
hivását Róma, mely „hivatalos vesz 

teség-listákat" közöl, igenis elren- 
delheti. Rendelkezik is emberei fe- 
lett, kik olasz katonai fegyverek- 
kel indultak el hazulról. Ezek a 
fegyverek igazolják, hogy az ön- 
kéntesek küldetlésének hivatalos 
jellegük van, mert katonai fegyve- 
reket venni tudvalevően nem lehet 
sehol, különösen pedig nem az 
anyaországban és hadseregbeli uni- 
formisokat se árulnak külföldi „ki- 
rándulók' számára. Ha tehát az 
olasz félhivatalos a benemavatko- 
zási elv „komédiájáról" ir, akkor 
ne csak Londont emlegesse, hanem 
Rómát is, mert ha történtek hibák 

akkor azok közösek és egyformán 
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vonatkoztathatók minden nagyha- 
talomra. Különben sem ildomos 
most, amikor a Foreign Office min 
den eszközt megragad a helyzet 
tisztázására, elébe vágni az esemé- 

nyeknek... - ! 
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Angol minisztertanács 

(LONDON.) Tegnap este Chamber- 
lain elnökletével minisztertanács volt, 
amelyen Eden ismertette a spanyol kér 
désben kialakult ujabb álláspontot. Sze- 
rinte az olasz-német terv a benemavat- 
kozás kérdésében elfogadhatatlannak 
látszik. Ugyanez az álláspontja Fran- 
ciaországnak is. ! 
Valenciai hiradás szerint az éjszaka 
három nemzeti repülőraj mintegy öt- 
ven bombát dobott a városra. A légi 
elháritó ütegek azonban távozásra kény 

szeritették az időközben sok kárt oko- 
zott bombavető gépeket. 

Négyhatalmi egyezmény 

(TEHERÁN.) Havas jelentés szerint 
Arak, Irán, Törökország és Afga- 
nisztán kormányai a közelkelet 
nyugalmának biztositására négyha- 

talmi egyezményt irnak alá, 
amelyet megnemtámadási egyezmnények 
fognak követni. 

Ausztria tiltakozik 

(BERLIN.) Tauschitz berlini osztrák 
miniszter jegyzéket intézett a külügymi 
nisztériumhoz, amelyben 

tiltakozik a német rádiók és lapok 
azon hiradása ellen, hogy Ausztriá 
han kegyetlenül bánnak a hitleris- 
ta érzelmü politikai foglyokkal. 

A kormányzói jogkör kiszélesitésé- 
ről szóló törvényjavaslat a felsőház 
előtt e ! 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A kor- 
mányzói jogkör kiterjesztéséről szóló 
és a parlament által már egyhangulag 
elfogadott törvényjavaslat tegnap ke- 
rült a felsőház közjogi bizottsága elé 
Elsőnek József főherceg szólalt fel, 
javasolva, hogy a közjogi bizottság 
ajánlja a törvényt szintén egyhangu 
elfogadásra. Utána báró Prónay 
György, Glattfelder megyés püspök, 
Bezerédy István, Darányi miniszter- 
elnök és Lázár Andor igazságügymi- 
niszter beszéltek, majd a közjogi bi- 

zottság eleget téve a közóhajnak, ha- 
tározatot hozott az egyhangu elfogadás 
javaslatára. 

Moszkvát vádolja a Salazaar elleni 
merénylet megrendezésével a por- 
tugál sajtó 

(LISSZABON.) (Reuter.) Egész Por- 
tugáliában óriási megdöbbenést kel- 
tett a Salazaar miniszterelnök ellen 
elkövetett merénylet hire, melyről 
országszerte külön kiadásokban 
számolt be a sajtó. A lapok, amel- 
lett, hogy osztatlan örömüknek ad- 
tak kifejezést afelett, hogy a me- 
rénylet nem sikerült, kivétel nél- 
kül egyenesen Moszkvát jelölik 
meg, mint értelmi szerzőt, hang- 
sulyozva, hogy a komintern még 
mindig nem tett le arról az áb- 
rándról, hogy Lenin álmát, Ibéria 
félszigetének elbolsevizálását meg- 

valósitsa. 
Ugyanakkor könyörteeln irtóhadjára- 
tot sürgetnek a kommunizmus ellen és 

követelik, hogy minden kommu- 
nista sejt szervezőt, aki a hatósá- 
gok kezeibe kerül, rögtönitélő biró- 
Ana ságok elé állitsanak.
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Davila Mozgó! 
Csak kedden és szerdán: 

HARC 
AZ ÓBIUMCSEMPÉSZEK 

ELLEN 
Főszerepben: Charlie Chan. 
Helyárak: 15, 20 és 24 lei min- 
den bélyeggel együtt. Előadás 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor 
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A merénylet különben külföldön 
szenzációt keltet és 

a gratuláló sürgönyök egész ára- 
data indult meg Lisszabon felé. 
Szerencsekivánataikat fejezték ki 
Salazaarnak többek között Hitler 
kancellár, Pacelli biboros, Cordell 
Hull amerikai, Kánya magyar, 

Koht norvég, Sandler svéd és 
Ciano gróf olasz külügyminiszte- 
rek, Schuschnigg kancellár, Stau- 
ning dán miniszterelnök és még 

számosan. 
A merénylők elfogásáról a késő éjjeli 
órákig még nem érkezett hir. 

Szabad vallásgyakorlat a köztársa- 
sági Spanyolország területén 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Negrin- 
gormány rendeltet irt alá, mely a köz- 
társasági Spanyolország területén sza- 
baddá teszi a vallásgyakorlatot és hat- 
hatós védelembe helyezi a templomo- 
kat. Ez a rendelet, amint mértékadó 
helyről közlik, már a Negrin-Giral- 
Chautemps-Delbos megbeszélések ered- 
ménye. .. 

Szomoru statisztika 

(LONDON.) (Reuter.) A Morning Post 
közli, hogy jól értesült olasz körök vé- 
leménye szerint Spanyolországban ed- 
dig 600 ezer polgári és nem katonai 
egyént lőtte főbe s gyilkoltak le kölcsö- 
nösen politikai „ellenvélemény" vagy 
osztálykülönbség miatt. Guiepo de La- 
no tábornok ezt a számot tul alacsony- 
nak tartja, mert néhány nappal ezelőtt 
adott nyilatkozatában kijelentette, 
hogy egyedül Madridban több, mint 
63 ezer embert végeztek ki. 

,50 millió lej értékü ékszer egy 
bilbaói hajón 

(VLISSINGEN.) Az angol és francia 
hatóságok közbenjárására lefoglalt bil- 
baói gőzösön mintegy 50 millió lejnyi 
értékü ékszert találtak, melyeknek 
eredetére vonatkozólag a hajó kapitá- 
nya minden felvilágositást megtagadott. 
A hatóságok véleménye szerint az ék- 
szerek magánosok javai, melyeket a 
kommunisták és anarchoszindikalisták 
szedtek össze az idők folyamán. 

Komoly figyelmeztetés az angol 
hajók részére 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol admi- 
1alitás ujabb felhivásban figyelmeztet- 
te az angol kereskedelmi hajókat, hogy 
a partoktól 3 kilőméteren belül egyet- 
len gőzöst sem vehet védelmébe, akik 
tehát ennek ellenére megkisérlik a spa- 
nyol kikötőkbe való bejutást, azt csakis 
a saját felelősségükre tehetik, mert 
Angliának nem lesz módjában bántó- 
dás esetén elégtételt szerezni. 

Hollandiában még mindig folyik 
a toborzás? 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Jour közli, hogy 
a komintern ügynökei állandóan foly- 
tatják az önkéntesek táborozását 
hogy junius havában minden kontroll 
ellenére is 60 kommunista érzelmü fia- 
talember utazott Párison át Valenciába. 
A Jour cikkét. a holland sajtó azonnal 
megcáfolta. 

Nem volt hadianyag a nemzetiek 
által lefoglalt francia hajón 

(BILBAŐ,) (Reuter.) A nemzetiek cir- 
kálója, az „Almirante Cervera" által 
lefoglalt hajón, amint kiderült hadi- 
anyag egyáltalában nem volt és üresen, 
azzal a céllal tartott Santander felé, 
hogy menekülőket vegyen fedélzetére. 
A nemzetiek lapjai az esettel kap- 
csolatban felszólitják a burgosi kor 
mányt, hogy tiltakozzék Londonban 
és Párisban a menekités ellen, mely 

és 

nem egyéb, mint indirekt beavat- 
kozás és a semlegességi megállapo 

dás megszegése. 

Egymásután köti meg Anglia a 
kereskedelmi megállapodásokat az 
általa el nem ismert burgosi kar- 
mánnyal 

(LONDON.) (Reuter.) Amint a Daily 
Telegraph közli, 

az angol és a burgosi kormány kö- 
zött megállapodás jött létre a so- 
morostroi érctelepek üzembe helye- 
zésére vonatkozólag. Ezek az érc- 
telepek tudvalevőleg angol érde- 
keltségek kezében voltak és a pol- 

Az egysé 
jegyében 

iessztét! 

gárháboru kitörése óta beszüntet- 
ték üzemeiket. 

Szünetelnek a harcok a sürü köd 

(HENDAYE) (Reuter) A Bilbaó- 
Santander szakaszon a tegnap leszál- 
lott rendkivül sürü köd miatt a had- 
müveletek ugyszólván tejesen szünetel- 
tek. Amint a nemzeti főhadiszállás je- 
lenti, a baszk milicisták soraiból többen 
felhasználták a ködöt arra, hogy dezer- 
tálhassanak. Több, mint száz ilyen je- 
lentkezett teljes fegyverzettel a Fran- 
co-csapatok parancsnokságainál. 

és összetartás 
olyt le a Magyar 

Párt bánsági nagygyülése 
Egyhongun bizalomnullvánitás ár. Belhlen 
Bártelnöknek és a pártvezetőségnek 

(TEMESVÁR-TIMISOARA.) Lelkes 
hangulatban és 

az egység és összetartás jegyében 
folyt le a Magyar Párt bánsági ta- 

gozatának ünnepi közgyülése, 
amelyet dr. Jakabffy Elemér tagozati 
elnök beszéde nyitott meg. Dr. Jakabf- 
fy a kisebbségi világnézet gondolatát f 
fejtette ki, érintve, hogy Európában 
három világnézet: a kommunista, a 
diktatórikus és a liberális demokrati- 
kus uralkodik. 
A magyar kisebbségnek az igazi és 
nemes értelemben vett liberális de- 
mokratikus világnézethez kell 

csatlakoznia. 
Dr. Gyárfás Elemér szenátor a románi- 
ai kisebbség helyzetéről adott képet. 
Utalt a kisantant miniszterelnökök leg- 
utóbbi tanácskozására, Hodzsa Milán 
komáromi magyar beszédére Jókai em- 
lékműüvének leleplezésénél és kijelen- 
tette, hogy a magyarság remélte, misze- 
rint Kolozsváron a régi magyar kőszin- 
ház helyén épült kulturpalota megnyi- 
tásánál talán kap egy szót a régi er- 
délyi magyar kultura is, amely az uj 
épület alapjául szolgáló falakat meg- 
vetette. Ez azonban nem történt meg s 
igy bizonyos ellentétek mutatkoznak a 
hivatalos vezetők megnyilatkozásaiban. 
Kifejtette, hogy 

az okos kisebbségi politika egyetlen 
célja csak ez lehet: Minden kisebb- 

ség szabadon ápolhatja népi kin- 
cseit, nemzeti viseletét, kulturáját 
és ennek az álláspontnak közvéle- 

ménnyé kell lennie. 
Tetszéssel fogadott beszéde után dr. 
Páll György a főtitkári jelentést mu- 
tatta be. 

Dr. Gyulay János javaslatára ha- 
tározatilag foglaltak állást a nem- 
zeti munkavédelmi törvényterve- 

zet ellen. 
Majd megejtették a tisztujitást. Ezután 
Árvay Rezső a szövetkezeti mozgalom, 
Dominith László az ifjuság munkájá- 
ról beszélt, dr. Szatmáry Lajos alelnök 
pedig a pártközpont iránti hüségről tett 
tanuságot. ( 

Az Országos Magyar Pártot, - 
mondotta, - biztositanunk kell bi- 
zalmunkról, szeretetünkről és meg 
becsülésünkről, mert az egyöntetü 
lelkes bizalom ad neki erőt a to- 
vábbi munkára. Áll ez különösen 
gróf Bethlen György pártelnök sze- 
mélyére, akinek áldozatkész, puri- 
tán személyisége előtt felemelő ér- 
zéssel kell meghajtani az elismerés 

zászlaját. A tagozati közgyülés egy 
hangulag táviratban üdvözölte az 

elnököt és a pártvezetőséget, 

majd Jakabífy elnök záró szavai be- 
rekesztették a lelkes hangulatban le- 

Efolyt nagygyüléstt 
sezes 

A kereskedelmi és iparkamarák 
szövetsége módositani kivánja 
a kereskedelmi cégbelegyzést 

Kik lehetnek a jövében kereskedök! 

(BUCURESTI) A Romániai Kereske- 
delmi és Iparkamarák Szövetsége tör- 
vényjavaslatot készitett, amely lénye- 
gesen módositani kivánja a kereskedők 
egyéni és társas kereskedelmi cégek ed- 
digi cégbejegyzési rendszerét. A terve- 
zet szerint a jövőben senki sem foly- 
tathat kereskedelmet, mielőtt az illeté- 
kes cégbejegyzési hivatalnál cégét be 
nem jegyeztette. Cégbejegyzésre köte- 
lezettek az egyéni cégek, a betéti tár- 
saságok, a korlátolt és korlátlan fele- 
lősségü társaságok, valamint a részvény 
társaságok is, utóbbiak a törvényszék 
céghivatalának véleményezésétől füg- 
gően. A tervezet azt is kivánja, hogy 

a régi királyságban érvényben levő 
kereskedelmi törvény 138. sza- 
kaszát terjesszék ki az egész ország 

területére bíró érvénnyel. 
A törvénytervezet értelmében a jövő- 
ben kereskedő csak az lehet, aki leg- 

(MOSZKVA) Papanin, Krenkel, 
Sirsov és Fedorov tudósok már négy 
hete tartózkodnak az északi sarkon 
még pedig amint megüállapitották 
- egy szabadon uszó masszib jégtömb 
tetején. Jelentéseik, melyeket szikra- 
távirón közölnek Moszkvával, az 
egész tudományos világ érdeklődését 
felkeltették. A szovjet földrajzi hivatal 
most elhatározta, hogy a négy kutató 
megfigyelését mégy világnyelven könyv 

alakban is kiadja. 
(LONDON,) Az egyre égetőbbé 

alább az elemi iskola négy osztályát 
elvégezte és legkevesebb ötévi kereske- 
delmi tevékenységet fejtett ki, mint 
kereskedelmi alkalmazott, vagy köny- 

felsőbb kereskedelmi iskolát végeztek, 
a gyakorlati időt egy évvel szállitja le 
a tervezet. A cégbejegyzést igénylő ke- 
reskedő igazolni köteles, hogy soha nem 
itélték el lopásért, csempészésért, szél- 
hámosságért, hamisitásért és csalárd 
bukásért. 
A falusi kereskedők részére szintén 
5 évi gyakorlati időt ir elő a 

tervezet, 
de csak olyan kereskedő cégét jegyzik 
be öt év után is, aki 5000 lakosu köz- 
ségben szerezte meg a szükséges keres- 
kedői gyakorlatot. A törvénytervezet 
végül büntető szankciókat sorol fel a 
kereskedelmi törvény egyes szakaszai- 
nak megszegőivel szemben. 

acél- és vashiány arra készteti az an- 
gol kormányt, hogy a behszatali vá- 
mokat a minimálisra redukálja. A vo- 
natkozó rendelet minden valószinüség 
szerint még e héten megjelenik. 
(HENDON.) Adam repülőhadnagy 

Bristol Pegazus gépével 53.937 láb ma- 
gasságra emelkedett és ezzel megdön- 
tötte az aeroplanok magassági világre- 
kordját, melyet 51.362 lábbal az olasz 
Pezzi állitott fel a mult év szeptembe- 
rében. 

vált INDIAPOLIS.) Az Inland Steel Cor-l 
-- 

velő. Azoknál, akik gimnáziumot, vagy 

VI. évfolyam. 1937. JULIUS 7 

poration és a sztrájkoló fémmunkások 
között megegyezés jött létre, melynek 
értelmében 19 ezer munkás ujra meg- 
kezdette szolgálatát. 
(ORAN. Lambert 

gármestere, kit egy Ferraude 
festőmüvész két revolverlövésse 
iyosan megsebesitett, haldoklik. 
(VARSÓ) Sapieha lengyel biboros 

hercegérseket a közte és a lengyel kor- 
mány között kitört konfliktus izgalmai 
beteggé tették. A 72 éves főpapot két 
oldali tüdőgyulladás támadta meg és 
felépüléséhez semmi remény sincss. 
(BOSTON.) Roocsevelt elnökhöz egy 

Wanwright nevő idősebb polgár halá- 
los fenyegetést tartalmazó levelet in- 
tézett, mire letartóztatták. Miután ki- 
derült róla, hogy gyenge elméjü, az 
elnök rendeletére állami gyógykeze- 
lésbe vették. 
(PRÁGA) Az ujságpapir vámjának 

mérsékléséről szóló törvény e hó 8-án 
lép életbe, miután azt a képviselőház 

abbé, Oran pol- 
nebü 

lés a szenátus majdnem egyhangulag 
megszavazta. 

(NEWYORK.) Parker trentoni rendőr 
főnököt, ki annak idején egy Paul 
Wendel nevü egyéntől oly értelmü 
erőszakos vallomást csikart ki, hogy a 
Lingdbergh babyt ő ölte meg, hat évi 
tegyházra itélték. a 
(BUDAPEST.) Az amerikai függet- 

lenség kimondásának évfordulóján a 
budapesti nemzetközi klubban fényes 
ünnepséget tartottak, melyen Magyar- 
országot a kormány kiküldötte és Ame- 
rikát az USA követ képviseltee. 
(RÓMA.) Roosevelt elnök édesanyja 

egyik unokájával Olaszországba láto- 
gat, majd onnan Ausztrián át Párisba 

(BELGRÁD,.) A középiskolák 3. osz- 
tályától kezdődőleg kötelező tantárgy- 
ként bevezették az angol nyelvet: 
(BÉCS.) Az osztrák szövetségi kor- 

mány rendeletére ez év szeptemberé- 
től kezdődőleg bevezetik a reáliskolák 
és gimnáziumok felső osztályosai szá- 
mára a kötelező, előző katonal ki- 

kképzést 
(BÉCS) A városi tanács két milló 

shilling értékben közmunkák elvégze- 
lsére utasitotta a városi mérnöki hiva- 

taltt A munkások kizárólag a munka- 
nélküliek soraiból kerülhetnek kii 
(LYON.) Az egyiptomi régenstanács 

elnöke, Mohamed Ali herceg, több hé- 
tes tartózkodásra Lyonba érkezett, nol 
miután utazása magánjellegzü, nem 
készitettek elő számára hivatalos fo- 
gadtatást. 

(PÁRIS.) Egy olasz sportfilm elő- 
adásánál a közönség oly heves tünte- 
tést rendezett Olaszország ellen, hogy a 
filmet le kellett venni műsorról 
(RÓMA) Starace fasisztapárti főtit- 

kár beszámolójában előadta, hogy az 
olasz ifjuság katonai kiképzését az 
egész vonalon bevezették 
(SANFRANCISCO) Az eltünt Ear- 

hart Amália pilótanő, amint Honolu- 
luból közlik, kétségbevonhatatlan élet- 
jelt adott magáról, amennyiben négy- 
szer egymásután megismételt olyan 
jelzést adott le, amelyet csak ő hasz- 
nált és igy misztifikációról szó sem 
lehet. A jelek a déltenger felől érkeztek 
és ezért az amerikai hajók már is meg 
indultak a szigetek felkutatására. Hi- 
rota külügyminiszter közölte az ame 

rikai nagykövettel, hogy Japán hadi 
hajóit szintén rendelkezésre bocsátid 
és halászgőzöseinek már is utasitást 
1 zdésére::: adott a eztatás megke dé éze ... 

- A német keresztények kitartanak 
letartóztatott papjaik mellett. Berlinből 
jelentik: Dahlemben a „Jézus Krisztus- 
ről elnevezett templomban tegnap isten 
tiszteletet tartott Niemöller lelkész tisz- 
teletére, akit nemrégiben a német rend- 
őrség letartóztatott. Az istentiszteleten 
hatalmas tömeg jelent meg. A szemtbe- 
szédet Otto Bidelius lelkész tartotta, 
aki felolvasta a régi poroszországi 
egyesült egyházak tanácsának nyilatko- 
zatát, amely szerint Niemöller és a töb- 
bi letartóztatott lelkészek nem tettek 
mást, minthogy védelmezték keresztény 
hitüket. A vádak ellenük csak rágal 
mak. Ezután Pachnin professzor olva- 
sott fel határozati javaslatot, amely 
Niemöller mellett szól. A határozatot 
a dahlemi és környékbeli egyházak szá- 
mos hive irta alá, köztük Gürtner igaz 
ságügyminisztériumi tanácsos és mások- 



. 

tasztrófáját. 
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Áramvonal 
Napok, sőt hetek óta hangos a világ 

sajtója a „Leipzig"-ügy miatt. Mi is az 
a Leipzig-ügy? A Leipzig a németek- 
nek egyik büszke hadihajója, amely a 
spanyol partok körül nemzetközi meg- 
bizással ellenőrző szolgálatot végzett. 
Egy szép napon a Leipzig tisztjei azt 
észlelik, hogy tengeralattjáró közeleg, 
majd a hajó orra előtt elsuhan egy tor- 
pedó. Ennyi történt. Mindössze ennyi. 
A németek váltig erősitik, hogy a tor- 
pedót „vörös" tengeralattjáró lőtte ki, 
hogy megismételje a „Deutschland" ka- 

Az angolok ezzel szem- 
ben minden más lehetőséget felvetnek 
és nem csatlakoznak a Berlin-Róma 
tengely által javasolt megtorláshoz. A 
diplomácia kohójában azóta erősen 
fortyog az izgalom, vádaskodások 
heves szó-támadások és hirlapi viták 
mérgesitik a légkört és a világ katonái 
csendben élesitik a kardokat. Ez a 
Leipzig-ügy. 
Minden politikai jelenséggel kapcso- 

latban meg szokás emliteni, hogy a tör- 
ténelem ismétlődik. És valóban Euró- 
pának és a világnak volt még egy ne- 
héz Leipzig-ügye. Csakhogy akkor Leip 
zigot a magyarok magyarosan Lipcsé- 
nek nevezték és akkor a szó nem jel- 
képet, hanem tényleg Lipcsét jelentett. 
Lipcsét, a nagy és szép német várost, 
amelynek határában 1813 október 16-án 
lefolyt a „népek csatája", Napoleon csá- 
szár serege és az egyesült porosz, osz- 
trák, orosz, svéd és (közvetlenül) angol 
hadseregek között. A legendás császár 
csillaga itt hanyatlott le. A csatát el- 
vesztette, trónjától megfosztották, Elbe 
szigetére számüzték, ahonnan ugyan 
nég egyszer a kezébe kaparinthatta rö- 
vid időre Európa sorsának intézését, de 
sakhamar bekövetkezett Waterloo. 

A lipcsei csata után az osztrák csá- 
szár a franciáktól elfoglalt ágyukból kis 
kereszteket veretett ezzel a felirással: 
Europa libertate asserta". (A szabad- 
ságnak megtartott Európa.) Az akkori 
nagyar rendek a győzelem örömére üd- 
vözölték Ferencz király-császárt és a 
gövetkezőket irták az üdvözlő okmány- 
0a: „örvendünk, hogy a szövetségesek a 
zilaj ellenséget saját határai közé szo- 
áitották s a független nemzetek meg- 
gázására irányuló törekvéseit saját ve- 
szedelmére forditotta." 
Nyilvánvaló, hogy a mostani Leipzig- 

agy is „Európa szabadságának" meg- 
nentését célozza. A történelem tehát 
tényleg ismétlődik, csak az a kérdés, 
aogyan osztódnak el a nagy világpoliti- 
kai szerepek. Az első „Leipzig-ügynél" 
Európa összes számottevő uralkodói 
ésszefogtak, hogy a korzikai egyedural- 
mát megtörjék. Vezértábornokuk a po- 
rosz Blücher volt és a lipcsei csata dia- 
dala elsősorban neki köszönhető. Most 
is van egy Blücherje, egy „General 
Vorwaárts*-e a világnak, de ugy látszik, 
hogy a másik táborban. Hitler beszé- 
dei legalább is azt a beállitást szolgál- essemelten arról, hogy 
tatják a világnak, hogy az egész spa- 
nyol-ügy tulajdonképpen a két világné- 
zet, a bolsevizmus és a polgári rend har 
ca és azért sürgeti az európai nagy ál- 
lamok összefogását, hogy a „vörös ré- 
met", ezt a mai korzikai veszedelmet 
Elbára, vagy Szent Ilonára számüz- 
hesse. aal 
Az angolok és franciák azonban nem 

osztják ezt a véleményt. Nem hiszik el, 
ogy Európa szabadsága veszélyben len 
ne és inkább visszavetik az általuk 
már-már elfogadott négyhatalmi együtt 
müködés tervét is, de nem akarnak uj 
Ipcsei népek csatáját rendezni. És itt 
apcsolódik be a Leipzig-ügy időszerü- 

ségébe a mi egyéni sorsunk. Mert mind- 
az, ami a dunai államok közötti közele- 
dés tekintetében utóbb folyt, előjátéka 
volt a négyhatalmi egyezménynek. A 
dunai államok politikai magatartása 
nem saját elhatározásból változott, ha- 
hem ennek a készülő uj világparancso- 
atnak a sugalmazása szerint. És ez a 
salmazás jobb jövendőt, csendesebb, 
emberibb életet jelentett volna az ösz- 
a dunai népeknek. Többségieknek és 
isebbségieknek egyaránt. Ez az uj élet 
ü )o0s sebet kapott a második Lipcse- 
8y kapcsán. Nekünk ugy látszik, tra- 
us sorsunk, hogy mindig olyankor 

n a torpedó, amikor szebb jövendőnk 

csénél is, Ha előzőleg Napoleonra hall- 
gatunk, ki tudja, milyen más jövő lett 
volna osztályrészünk? A második Lip- 
csénél még nem tudjuk, mi vár reánk. 

öEstét!" 

De ha a történelem csak kicsit is meg- 
ismétli magát, sirathatjuk a multat s a 
jó alkalmat, mely előttünk állhatott 
volna. (bij.) 

az elmult 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kolozsvár vá- 
rosának kétségtelenül egyik legnagyobb 
jövedelmet hajtó vállalkozása a viz- 
üzem. Különösen azóta jelent pompás 
üzletet a városnak a vizmü, amióta 

az üzemet kereskedelmi alapokra 
fektette és rendkivül magas fo- 
gyasztási, szerelési és használati di- 
jakat állapitott meg a lakosság ter- 

hére. 
A felemelt illetékekből sulyos milliókat 
szed be évenként a vizüzem és a busás 
jövedelemből évről-évre jócskán fut a 
magas fizetések mellett az igazgatóság 
tagjainak bőséges jutalomra is. Hogy 
pedig ez el ne maradjon, gondoskodnak 
a vizüzem vezetői arról is, hogy 

teljes szigorusággal, a legerélyeseb- 
ben és telekkönyvi bekebelezés mu- 
musával is rémitve, hajtsák be a 

különféle dijakat. 
Éppen a vizüzem vezetőinek tulzott 
igyekezetére való tekintettel várja min- 
den évben a város lakossága feszült ér- 
deklődéssel a vizmü szokásos jelenté- 
sét és ezzel kapcsolatos üzleti eredmé- 
nyét. 
A mult évről szóló jelentés és az üz- 

leti mérleg most készült el és az interi- 
már bizottság legutóbbi ülésén került 
megvitatás alá. A város időközi taná- 
csa hosszas tanácskozás után teljes egé- 
szében jóváhagyta az üzleti eredmény- 
ről szóló beszámolót és most már a 
közvélemény megitélése elé kerülhet. 
A jelentésből mindjárt kiderül, hogy 

a különféle dijak behajtásának szigoru 
módszere nagyszerüen bevált, mert az 
üzleti eredmény kitünőnek mondható. 
Egyedül vizdijakból 19,962.321 lejt 

vett be a vizüzem. 

Százezer lakosu város minden poldára 

Még a csccsemők is 200 Icjévi 
vizdijat üzetnek Kolozsváron 
MHétmillió lejnui üszta jövedelmet ért el a vizüzem 

évDben 

Óriási összeg ez! Majdnem husz millió 
lej, ami azt jelenti, hogy ! 

a százezer lakosu város minden 
polgára, még a csecsemőket is be- 
leértve, kétszáz lejjel járul hozzá 
a vizüzem profitjának emeléséhez. 

Tárgyilagosság okáért azonban le kell 
szögezzük azt a tényt, hogy a tulzott 
dijakkal szemben a vizszolgáltatás az 
egész város területén mintaszerü, bár 
még nagyon sok kültelki városrész 
sinyli a vizhiányt. 

Csatornázási dijakból 9,580.726 lej 
volt a vizüzem bevétele, 

a fogyasztástmérő órák használati bé- 
rében pedig 1,545.266 lejt. Ezenkivül 
behajtottak 34.961 lejt különféle diiak- 
ból. 

A vizüzem összes bevétele, beleért- 
ve a fenti tételeket is, 33,528.982.41 
lei volt. A tiszta nyereség 

6,922.479.41 lej. 

Tehát majdnem hétmillió lej. 
Joggal kérdezheti ezek után a városi 

polgár, hogy mi lesz ezzel a hatalmas 
összeggel, mert szokatlan, hogy köz- 
üzem nyereségre dolgozzék. A feleletet 
a városi szemvevőségen kapjuk meg, 
ahol kijelentették, hogy 

a tiszta haszonból a város a viz- 
üzem értékének 4 és félszázalékát 
veszi át, amelyet az üzem régi ke- 
letü kölcsönének törlesztésére és 
kamataira fordit. A fenmaradó 
összeg az igazgatóság tagjainak 
nyujtandó tiszteletdij, valamint a 

különféle alapok, 

ugymint tartalékalap, ujitási alap és 
törlesztési alap növelésére szolgál. 

tartják-e a juliu 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Röviden már 

több erdélyi városban, köztük Ko- 
lozsváron is julius 25-ére van ki- 

tüzve a városi tanácsválasztás. 
Tekintettel arra, hogy ezt a választást 
már legalább négy izben elhalasztották, 
különböző okok miatt, felkerestük Dra 
gan polgármestert, hogy nyilatkozzék, 
mi az értesülése a julius 25-iki vá- 
lasztások megtartásáról. 
- Hivatalosan még mindig nem 
tudom, hogy mi lesz a választások- 

al. 
Magánvéleményem az, hogy amennyi- 
ben Kolozsváron megtartják, ugy egész 
Erdélyben mindenütt meg fogják tar- 
tani a kitüzött választásokat, ha viszont 
Kolozsváron elhalasztják, egész Erdély- 
ben halasztást fog szenvedni. 
- Hivatalosan csak azt tudom, hogy 
a törvényszék elnöke átiratot inté- 
zett a városi tanácshoz és 10 ezer 
lej kiutalását kérte a választási 
nyomtatványok egy részének fede- 

zésére, 
Azt sem tudom, hogy mit tegyek és ép- 
pen ezért most Kolozsváron időző La- 
pedatu miniszterhez fogok fordulni 
hogy vele a választásról megbeszélést 
folytassak, Amig nem ismerem a mi- 
niszter ur álláspontját, addig nem tu- 
dok határozott választ adni, arra a kér- 

küszöbén állunk. Igy volt az első Lip- sok, vagy sem. 

A napokban eldől, hogy meg- 
s 25-rekitüzött 

városi tanácsválasztásokat 
Dr. Dragan poldármester nyilatkozata 

- Ami a választásokat általánosság-1 
ban illeti, a következőket jelenthe- 
tem ki: 
- A liberális párt évek óta tárgya- 
lásokat folytat több románt párt- 
tal s igy a nemzeti parasztpárttal 
és a nemzeti kereszténypárttal egy 

megegyezés létrehozására. 
A nemzeti-parasztpárt azonban, bár vá- 
laszt igért nekünk, még ma sem adott 
határozatot azon kérdésre, hogy milyen 
helyet igényel. 
Addig pedig, mig a román pártok- 
kal megegyezést nem tudunk köt- 
ni, nem mehetünk tovább egy lé- 
péssel sem és nem vehetjük fel a 
tárgyalásokat a többi kisebbségi 
pártokkal, elsősorban a Magyar 

FPárttal sem. 
Annak a veszélynek tennők ki ugyanis 
magunkat, hogy a liberális párt ellen, 
amennyiben mi csak a kisebbségi pár- 
tokkal egyeznénk meg - a román pár- 
tok összefogva román blokkot alkotná- 
nak, amit pedig mi mindenképpen el 
akarunk kerülni. 
- Ezzel szinte meg is magyaráztam a 

választások megtartásának kilátásait. 
Kérem azonban, látogasson el hozzám 
1-2 nap mulva, amikor is már módom- 
ban lesz pontos választ adni, tekintet- 
tel arra, hogy Lapedatu miniszter ur- 
hoz éppen most kaptam meghivást, az 

hány üveggel és beszedem mind, 

Elvesztette állását 
a reuma miatt 

Miután 30 évig dolgozott a vasutnál 
Nagyon szomoru, ha elveszti állását 30 

évi munka után a vasutnál, betegség miatt, 
mint ez a munkás De a reuma, amelyben 
szenvedett, olyan sulyos volt, hogy kény- 
telen volt elhagyni munkáját - ez a mun- 
kás nem tudott egyetlen lépést sem tenni 
bot nélkül. Egy hölgy azt a tanácsot adta 
neki, hogy szedjen Kruschen sót és miután 
látta, hogy sokkal jobban érzi magát, to- 
vább szedte megszakitás nélkül e sókat, 
amig annyira nem érezte jól magát, hogy 
ujra munkába állhatott. Ime, ezt írja sa- 
ját maga: " 
„Három éven keresztül szenvedtem kösz 

vénytől. Bottal kellett járnom. Emiatt kény 
telen voltam elhagyni állásomat. Váltóke- 
zelő vagyok és a vasut szolgálatában ál- 
lottam 30 éven keresztül. Egy hölgy azt a 
tanácsot adta, hogy kiséreljem meg a Kru- 
schen sót. Elhatároztam, hogy veszek né- 

hogy 
megállapitsam, vajjon a hatás valóban 
olyan kitünő-e, mint állitják. Látván, hogy 
sokkal jobban érzem magam, hosszabb 
időn át szedtem Kruschen sót, mig telje- 
sen meg nem gyógyultam. Most teljes 
egészségnek örvendek és ujra felvettem a 
munkát. Nem találok megfelelő szavakat 
a Kruschen dicséretére." - W. T. 
A reuma okozta fájdalmak és merevség 

okai azok a tühegyes hugysav-kristályok, 
amelyek az izmokba lerakódnak. A Kru- 

zik a veséket és májat normális és rend- 
szeres munkára, segitik a szervezetet, hogy 
a tultengő hugysavat kiküszöbölje, amely 
a fájdalmakat okozza. 
A Kruschen só az ország minden gyógy- 

szertárában és drogériájában kapható. - 
Nagy üveg 95 lej, kis üveg 60 lej. 

tartalmazta természetes sók ösztön- 

A „Szerelemre itélem 
Nagyváradon 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Pénteken, ju- 
lius 9-én este mutatja be Nagyváradon 
a vendégszereplésre odaérkezett kolozs- 
vári magyar szintársulat, Gredinár Au- 
rél, Walter Gyula, Claude Romano: vá- 
rosunkban nagy sikerrel bemutatott ze- 
nés bünügyi vigjátékát, a „Szerelemre 
itélem"-et a szerzők jelenlétében. A 
szintársulatunk Nagyváradon az elmult 
szombaton a Meseáruház-zal nyitotta 
meg kapuit, azután még „Az orvos di- 
lemmájá"-nak előadására került sor s 
ezt követi első zenés bemutatóként a 
„Szerelemre itélem" előadása, amely 
darab több napon egymásután van mü- 
sorra tüzve. A zenés vigjáték Ürmössy 
Magdával a főszerepben s a többi ki- 
váló szereplőkkel kerül szinre és az ere- 
deti erdélyi darab premierje iránt Nagy 
váradon máris igen széleskörü érdeklő- 
dés mutatkozik, tekintettel arra, hogy 
hasonló zsánerü bemutató már hosszu- 
hosszu évek óta nem volt. 

... 

Sulyos sérelem érte 
laz agyagcdény-árusoka : 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Néhány nap- 
pal ezelőtt megemlékeztünk arról, hogy 
a C. Marechal Fochon árusitó agyag- 
edényesek arra kérték a városi taná- 
csot, hogy ne vonja vissza az eddig ér- 
vényben volt azon engedélyét, amely- 
nek alapján ezek az iparosok áruikat 
hétfőn és csütörtökön délután 6 óráig 
árusithatták. 
A városi tanács, illetve a pénzügyi bi- 

zottság, amelyhez a vásári árusitás 
kérdése tartozik, most foglalkozott ez- 
zel a kéréssel és azt elutasitotta azzal 

hogy 
az anyagedényesek ezután csak 
délután 2 óráig árusithatnak, 

mert 2 óra után össze kell seperni az 
uccában maradt gazt és szemetet, vi- 
szont a városnak nincs módjában dél- 
után egyszer még külön sepregetőket 
kirendelni, viszont a rendes takaritást 
délután 2 óra után végzik el. 

Igy a bürokrácia jóvoltából az immár 
5 év óta ugyancsak városi tanácsi en- 
gedéllyel árusitó edényesek ezután dél- 
után 2 órakor kötelesek összepakkolni, 
amig sulyos sérelmünk valamilyen or- 
voslást igényelne. 

- Felhivás a nagyszebeni Teréziánum 
Árvaház volt összes növendékeihez. 
László Endre Cluj, Str. Samoil Micu 1. 
cimre kéri a Teréziánum volt növendé- 
keit, hogy foglalkozásuk megjelölésével 

désre, hogy meg lesznek-e a választá- lszes folyó ügyek letárgyalására. 
Dr. Pap Tibor. 

pontos cimüket lehetőleg mielőbb kö- 
zöljék, 
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- Nem szándékszom Dervalban le- 
telepedni - mondta határozottan a 
Sir. - Sok érdekes dolgot tanulmá- 
nyoztam hosszu keleti utazásom alatt 
és tudásom szeretném az emberiség 
javára értékesiteni. Valószinüleg Lon- 
donban telepszem le, éppen azért, hogy 
a tudományos világ középpontjába ke- 
rüljek. Szeretnek kiváló tudósokat 
magamköré gyüjteni, akik segitsenek 
kutatásaim eredményének feldolgozá- 
sában. De az sincs kizárva, hogy önt 
bizom meg a további kisérletezésekkel, 
ha meg tudunk egyezni az elvekben. 

Tudom, hogy ön foglalkozik a legujabb 
fizioloógiai kisérletekkel. Csak azt sze- 

retnéem tudni, miben állott az ön ellen- 

ségeskedése Lloyd doktorral? Miért tá- 
madta olyan élesen? 

Néhány szóban elmondtam, miben 

állott vitánk és miért emeltem kifo- 

gást a mágnetikus gyógykezelés ellen. 

Sir Philipp figyelmesen hallgatott vé- 
gig. Aztán azt mondta: 
= Ön tehát szigoruan természettu- 

dományi alapon áll és egyszerüen ta- 

gad mindent, ami a fizika és kémia mai 

álláspontja szerint még nem mérhető, 
nem analizálható? 
-- Ugy van. 
- Nöos, akkor mit szól a követke- 

zőkhöz. Bizonyos körülmények, melye- 
ket most nem akarok bővebben kifej- 
teni, köteleségemmé teszik, hogy egy 

minden emberi érzésből kivetkezőzött 

szörnyeteget felkutassak és ártalmat- 

lanná tegyek. Évek óta sikerült ennek 
az elfajult gonosztevőnek kisiklania a 

kezeim közül. Egy traenszban lvő arab 

leánynak köszönhetem, hogy most a 

nyomára jöttem. Ez a lány soha életé- 

ben sem hallott arról a gazemberről 

és én mégis tőle tudtam meg, hogy az 

illető most Angliában van, épen ebben 

a városban. Azért jöttem ide, hogy 

végre utjába álljak. Ma, ebben a ház- 

ban fog megtörténni a találkozás. Sőt 

még azt is közölhetem önnel, hogy 

ugyanaz az arab leány, akiben feltétle- 

nül megbizom, azt is közölte velem, 

hogy ön is összeköttetésbe lépett azzal 

az emberrel, akit le akarok leplezni. 

Önre nézve is ártalmas és veszedelmes 

leány? 
- Nem. Csak annyit mondott, hogy 

annak a férfiunak, aki megmentette 

unokaöcsém életét, szintén érdeke, hogy 

ártalmatlanná tegyük a gazembert. Azt 

is megmondta pontosan, hogy mindjárt 
megérkezésem után találkozom ön- 
nel. Leirta ezt a házat, a báltermet, a 
társaságot. Ugy látott minket abban a 
transzállapotban, ahogy most ülünk 

egymás mellett. És látja, alig érkeztem 

meg, találkoztam a polgármesterrel, 

aki meghivott erre az estélyre. Elfo- 

gadtam a meghivását, mert biztos vol- 

tam benne, hogy itt megismerkedem 
önnel. Az arab leány arra is figyel- 
meztetett, hogy nagy veszedelemben 
forgok itten, de nem kérdeztem meg, 
mi az a veszedelem, mert nem szeretem 

bolygatni a jövőmre vonatkozó dolgo- 
kat. Én nem akarom eltántorittatni 
magam attól, hogy kötelességem telje- 
sitsem. Itt kell tehát találkoznom ve- 
le, itt fogom meglátni, ebben a ház- 
ban. Hó! Megálljunk! Már látom is! 
E szavaknál felállott helyéről. Én is 

követtem példáját. Sir Philipp mere- 
ven nézett egy vidám társaság közép- 
pontjában álló fiatalemberre, akiben, 
legnagyobb megdöbbenésemre Mar- 

gravet ismertem fel. Csodálkozva néz- 
tem Sir Philipre. Nem tévedtem. Fia- 
tal barátomra szegezte tekintetét. Kép- 
telen voltam elhinni, hogy ilyen ra- 

-
 

arab 

acélárukban, 
szörülésben, 

Prima alpacca ev 
e 

„lóestetl 

Kun Mátyás Fia R- 
Clul, Ctalen Marecha! Foch Mo. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitue, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészefben, 

orvosi müszerek javiiásában. 

öeszközök feltünő olcsó áron 

borofba-kö- 

(LODZ.) A román válogatott labdarugó- 
csapat pompás győzelme egész Romániá- 
ban nagy örömet keltett és még vasár- 
nap este a gratuláló táviratok egész özö- 
ne érkezett Lodzba. A csapatot a helyi 
román kolonia nagy ünneplésben részesi- 
tette és elsőnek a helyi román konzul 
gratulált a szép sikerért. A mérkőzésen 
Bürger és Moldoveanu könnyebben meg- 
sérültek, David pedig a pénteki edzésen 
vjj ficamot szenvedett és azért védett he- 
lyette Pavlovics. Vasárnap este a helyi 

szövetség bankettet adott a román csapat 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A Voulturii- 
CSMC bajnoki birkozóversennyel kapcso- 
latban mutatkozott be a marosvásárhelyi 
munkások birkozó gárdája is, mely szi- 
vósságával és lendületével 6:1 arányban 
győzte le a CSMC második csapatát, mely 
tulságosan könnyen vette feladatát. Ered- 
mények a következők: 
Légsuly. Berei Marosvásárhely 3 perc 

alatt tussal győz Toczauer II. ellen, aki- 
nek ez volt első nyilvános versenye. 

A KMSC kerékpáros szakosztálya klub- 

látja a jól kerékpározó egyéneket. Bene- 

ria 11., I. emelet. Távok: 100 km. a főver- 
senyzők, 50 km. a haladó versenyzők ré- 
szére, 30 km. pedig kezdők részére. Bene- 
vezés 100 és 50 km.-re 35 lej és a 30 km.-es 

vezetősége. 
A CSMC kerékpáros szakosztálya klub- 

jeggyel még nem rendelkező tagjait, hogy 
julius 6-án, kedden délután 4 órakor je- 
lenjenek meg a strandfürdő bejárata előtt, 
mert próbauszásra kell kiállaniok. - A 
vezetőség felhivja a birkozó szakosztály 
összes tagjait, hogy 7-én, szerdán este 
valamennyien jelenjenek meg a klub- 
helyiségben. 

(CHISINAU.) Chisinau-Jasi 2:1 (2:1). 
Városközi labdarugómérkőzés. 

valaki lehet elsőrangu labdarugójátékos 
anélkül, hogy fogalma lenne a játékszabá- 
lyok nagy részéről. A jó játékos nem 
jelent egyet a jó biróval, melyhez egészen 
más kellékek szükségesek, mint a jó já- 
ték. Legelsősorban magas, általános mü- 
veltség és feddhetetlen jellem, szóval első- 
sorban olyan lelki tulajdonságok, melyek 
a „talpig derék" embereket szokták jelle- 
mezni. Enélkül „jó biró" még el sem 
képzelhető, legyen az illető akár százszo- 
ros válogatott is. Sőt éppen válogatott já- 
tékosainkat kell a legszigorubban levizs- 
gáztatni, mert hirnevük a tökéletes szabály 
ismeretekre még jobban kötelezi őket, 
mint az ismeretlen nevü birókat. 
A CIAC uszószakosztálya edzőt szerződ- 

tetett le Kiss Jenő, az egri MESE tagjá- 
nak személyében, aki a napokban vette át 
a CIAC uszó és vizipólócsapatánaák ed- 
zéseit. 
(M.-VÁSÁRHELY-TIG.-MURES) Mu- 

res-Productia 11:1 (3:1). Boerescu kupa- 
mérkőzés, melynek eredménye alapján a 
kupát a Mures csapata nyerte meg. 

(SEPSISZENTGYÖRGY - SFT.-GHE- 
ORGHE.) Klinger SS Sibiu 0:0, C-ligamér- 

kőzés. 
(TEMESVÁR-TIMISOARA.) Freidori 

-sStáruinta 2:0 (1:0), Kadima-RGMT 2:1 
(1:0) barátságos mérkőzések. 
(MEDGYES-MEDIAS.) Bécs kézilabda- 

gyogó szép arccal olyan sötét gazember 
legyen yalaki. (Folytatjuk.) 

csapata vasárnap 14:3 (8:2) arányban győz 
te le Medgyes válogatottját. 

tiszteletére, melyen Klug magyar biró a 
következőket mondotta: 
- A román csapat nyugateurópai érte- 

lemben vett legelsőrangu játékot mutatott 
be, a reális eredmény őö:2 lett volna. - A 
csapat hétfőn reggel elutazott Varsó felé, 
ahol Bucuresti-Varsó mérkőzést tervez- 
tek, egyelőre azonban még bizonytalan, 
hogy ezt a meccset a balti tura előtt vagy 
utána játszák le. A mérkőzés bevételéből 
különben a román szövetseég 180 ezer lejt 
kapott. 

Pehelysuly. Deák Marosvásárhety pon- 
tozással győz Bodea ellen. - Nagy CSMC 
3 perc alatt tussal győz Incze ellen. 
Könnyüsuüly. Blasek Marosvásárhely 

pontozással győz Márton ellen, Takács 
Marosvásárhely 7 perc alatt tussal győz 
Lusztig ellen. 
Kisközépsulyban. Jakab Marosvásárhely 

13 perc alatt tussolta Oprist. 
A vendégcsapat igen tehetséges és attól 

eee 

közi versenyt rendez folyó hó 11-én, va- gü magyar olimpiai 

sárnap reggel 7 órakor, melyre ezuttal meg resti részére is lekötötték egy bemutató- 

hivja a versenyzőkkel rendelkező egyesü-ra. - Legujabb 

leteket, valamint egyleten kivül is szivesen Gróf és Lengyel társaságában fog romá- 

vezés folyó hó 7-én este 8-9 között a 
CSMC klubhelyiségében, Str. Regina Ma- ! 

még sok szép siker várható. 

CSIK FERENCET, a nagyszerü képessé- 
uszóbajnokot Bucu- 

jelentések szerint Csik 

niai turára jönni. 

Teke-sport 
(Nagybánya-Baia Mare.) A Victoria meg 
hivására vasárnap a kolozsvári Matador és 
Soimii tizes csapatainak részvételével 

) 

távra 30 lej. Bővebb felvilágositásokat ad a da ; . 
ű gy sikerrel zajlottak le a tekézőünnep- 
rendezőség szerdán este 8 órától. A CSMC ségek. A Victoria csapata 26 kékinges játé- 

kossal és mintegy 40 főnyi családtaggal 
kivonulva fogadták a vendégeket, akiket 
megérkezésükor Debreceni Bálint, a Vic- 
toria elnöke üdvözölte, a Puklus Dénesné 
által vezetett Kis Bud Anti pedig gyönyö 
rü csokrot nyujtott át Móricz Béla szöv. 
alelnöknek és a két vendégcsapat kapitá- 
nyainak, utána Darvas Herman pályatu- 
lajdonos üdvözölte a vendégeket. A pom- 
pás ebéd után a két kolozsvári egyesület 
huszas csapata a Victoria huszas csapatá- 
val 1x8 golyós megnyitót játszott, melyet a 

Vizsga nélkül akarják a válogatott lab- Victoria 77.61 pontaránnyal nyert meg A 

darugócsapat játékosait birókká kinevez- további érközenek alánye Viétoria 
ni. Állitólag nivóemelési" célzattal. Hát Matador 134-107, 9 ját Victoria-801- 

kitünően szerepelt a neves vendégekkel 
szemben. Az ünnepséget este bankett zár- 
ta be, melyen Kovács József kétéves kis 
Katóka leánykája virággal kedveskedett 
Móricz Bélának, a „"tekézők apjának". - 
Wellmann Mihály, a Soimii elnöke pedig 
ötletes beszéddel köszönte meg a meleg fo- 

pagandája volt Nagybánya tekéző sportjá- 
nak. 

(Gelencze-Ghelinta.) Tóth Albert kettős 
modern pályát épitett, melyet julius 1-én 
dr. Várhelyi, a kézdivásárhelyi Staruinta 
elnöke, Tompa Vilmos vezetőségi tag és 
Boros Vilmos szövetségi titkár jelenlété- 
ben szövetségi pályának hitelesitettek. Ge- 
lenczén különben dr. Sueni Octavian veze- 
tésével Nemere néven uj tekézőcsapat ala 
kult, melyet a szövetség rövidesen affi- 
liálni fog. 

(Kolozsvár-Cluj.) A Haggibbor kedden 
este 9 órakor a volt Gardan-pályán (Str. 
Masaryk 3.) edzést tart, melyre az összes 
tagok pontos megjelenését kéri. 

, 

- Tüz pusztitott egy marosludasi ma- 
lomban. Nagy János marosludasi mal- 

tjelentéktelen. 
lhamarosan eloltották s igy a kár csak 

Jbetné, 

gadtatást és vendéglátást, ami kitünő pro- 

mában tüz keletkezett. A tüzet 

VL évfolyam. 1937. JULIUS 7. 

Nem vesznek tföbbé uljie- 
nyomatot a bűüntcilemségi 

pDizonyultványok 
Hilálliításánal 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Több hónapig 
volt érvényben az a felsőbb rendelke- 
zés, amelynek értelmében az ügyészség- 

nek a büntetlenségi bizonyitványok ki- 

szolgáltatásánál ujjlenyomatot tartoz- 

tak felvenni az érdekelttől. Ez a rend- 

szer sok panaszra és kifogásra adott al- 

kalmat és valószinüleg ez a magyaráza- 

ta, hogy egy legujabb rendelettel meg- 

szüntették az indokolatlan ujilenyomat- 

szedést és visszaállitották a büntetlen- 
ségi bizonyitványok kiadásának régi 
módját. A taxa és bélyegilleték összege 
azonban továbbra is 140 lej marad sze- 

mélyenként. 

Varsóba utazott a román válosatott labdarusócsapat 

ecs. 

Megkezdődött a mérlesek 
ellenőrzése 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A megyei mér 
legfelülvizsgáló bizottság már meg- 
kezdte idei ellenőrző munkáját. Ez- 
ideig jórészt már sorra is látogatták 
a kereskedőket és nagyon sok helyen 
ugy a sulyokat, mint a mérlegeket hi- 
básaknak találta s igy jegyzőkönyvet 
vettek fel az esetről. A kihágásért az- 
tán az érdekelteket sulyos pénzbirság- 
gal büntetike... 

A marosvásártelui menkasbirkozók lenvözték Atdolte ellentelének a kezét 
a CSMC második csapatát 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Gecse Albert 
Regala-ucca 6. szám alatt lakó munkás 
az elmult napon bizonyos vitából ki- 
folyólag összekülönbözött Celler Fe- 
renc nevü barátjával. A veszekedés 
kiabálássá, majd verekedéssé mérge- 
sedett el és Gecse kést rántott, amelyet 
egy óvatlan pillanatban beledöfte ellen- 
fele kezefejébe. A sebesültet a mentők 
részesitették első segélyben. 

e0 

- Változatos tartalommal jelent meg 
a „Buletinul Saptámánii" 19-ik száma 
julius 4-én. Fotoszolgálata beszámol a 
világon történt összes érdekesebb ese- 
ményekről. Tartalmából a következőket 
emeljük ki: Kül- és belpolitika, Romá- 
nia kincsei, pénzügyi hét, érdekes és 

technikai tudományos cikkek. Ezenki- 
vül Bridzs, sakk, sajtó, törvénykezés, 
mozi, sport, női- éss humor-rovata, vala 
mint regény melléklete teszi érdekessé 
és sok kedvezményt nyujt olvasói szá- 
mára. A lap az ország minden ujságel- 
árusitó helyén 10 lejes árban kapható. 
- Lopás Kolozson. Rossz szokás jár- 

jJa Kolozson. Ugy gondolják az asszo- 
nyok, hogy elég az, ha bezárják lakásu- 
kat, ha elmennek valahová és a kulcsot 
felakasztják az ajtó előtt a szegre. Nem 
gondolják meg, hogy valaki megfigyel- 

hogy hova is teszik a kulcsot 
Igy járta meg Albakán Tanásie felesé- 
ge is. Fényes nappal, amig ő elment ha- 
zulról, valaki leakasztotta a szegről a 
kulcsot és bement a lakásba és elemelte 
Albakánénak félretett 4000 lejét. A tet- 
tes nem került meg. , 

éll 
SZERDA, julius 7. 

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 14,30: 
Lemezek. 15: Hirek. 19: Szórakoztató zene. 
Budapest I. 745: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
13,05: Katonazene. 13,30: Hirek. 14,30: 
Ének. 15,40. Hirek. 17,15. Felolvasás. 18 
Cimbalomzene, előadás. 19: Észt zongora- 
müvész műsora. 19,25. Közvetités a tüzol- 
tók központi őrségéről. 20: Magyar nóták. 
21,40: Hirek. 22: Jazz zene. 23,05: Vonós- 
négyes. 24: Hirek francia és olasz nyelven. 
24,10: Hanglemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest M. 20,25: Munkásfélóra. Elő- 

Bécs. 745: Reggeli zene. 8,10: Könn 
lemezek. 12,25: Könnyü zene. i5: Lemezek. 

lóra és hárfára. 
Deutschlandsender. 7.30: Vidám zene. 

13: Déli zene. 17: Szórakoztató hangyver- 
seny. 19: Bariton dalok s zongora darabok. 
Varsó. 7,38: Lemezek. 13,25: Könnyü Ze- 

ne. 1715: Sziléziai dalok. 18. Enek cselló 
és zongoraszóló. 19,15: Szalonlemezek. 

adás. 22: Hanglemezek. 22,15: Hirek. 

17.50: Szórakoztató zene. 18,15 Dalok csel- 

.
.
.
.
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Ainck kobraldáy 
Ancol ujságiró borzalmas éjszakal kalandja Indlában 

Van-e olyan ember, aki elmondhat- 

ja magáról, hogy a testét-lelkét meg- 

bénitó félelemnek köszönheti az élete 

megmenekülését? Van. J. A. Sauter 
angol ujságiró valóban ugy menekült 

meg a haláltól, hogy az őrjitő félelem 

valósággal szoborrá merevitette tag- 

jait, ugy hogy moccani sem tudott. 

De adjuk át a szót Sauternek: 

BORZALMAS HÁLÓTÁRS 

- Lapom megbizásából - beszélte 
az ujságiró, - indiai körutra mentem. 

Középindia egyik tartományában tör- 

tént aztán az az eset, amelynek emlé- 

ke halálom percéig kisérteni fog. Ven- 

déglátó gazdánk egy kis kerti ktlyibá- 

ban szállásolt el engem és kisérőmet. 

Az etfele viskok vályogból készültek. 
Éppen csak arra valók, hogy az ember 

az éjszakát a szabadban letöltse. Ki- 

sérő társam takarójába burkolódzott és 

a döngölt padozatra feküdt. Számomra 

az ablakhoz közel egy ugynevezett 
palan"-ot, háncsból font nyugágyat 

késszitettek. Indiában még az esős idő- 

sSzak alatt sem szokás ajtót, ablakot 

becsukni. Ezt már csak azért sem 

tehettük volna, mert kalyibánknak tu- 

lajdonképpen csak ablaknyilása volt. 

Miután elhelyeztem moszkitó hálómat, 

levetköztem és magam is takaromba 

burkolódzva végig hevertem az ágyon. 

Az egész napot ugyszólván nyeregben 

töltöttem és igy nem csoda, hogy egy- 

kettőre mély álomba merültem, Körül- 

belül éjféltájban valami jeges érintésre 

ébredtem fel. Mintha valami jéghideg 

kuszó test érintette volna a bokámat. 

Villamsugárként csapott az agyamba: 

"kigyó!" Az állat hideg teste a takaró 

alatt mind följebb és följebb kuszott 

a lábamon. Irtózatos félelem vett raj- 

tam erőt és ez volt a szerencsém: 

Kezem-lában, egész testem valósággal 

szoborrá merevedett. Hacsak egy jot- 

tányit megmozditom valamelyik test- 
részemet, a kigyó abban a pillanatban 
megmar. Ez pedig percek alatti bor- 
zalmasan kinos halált jelentett! A tes- 

tem megbénult, de az agyam annál éle- 
sebben müködött. Tudtam, éreztem, 

És a kigyó mindegyre följebb és föl- 
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geimn egyenként szétszakadoznak. A 
bestia lassanként lesiklott rólam s 
még csak annyit láttam, hogy vonagló 
mozdulatokkal kuszik a párnán. Azután 
elvesztettem öntudatomat. 

UJABB IDEGROHAM 

Amikor reggeli 6 órakor szolgám 
teát akart felszolgálni, ijedten látta, 
hogy arcom az őrület kacagására tor- 
zult. Házigazdám hordágyat rögtönöz- 
tetett és a dzsungelen át 60 kilométer- 
re levő városka kórházába vitetett. 
Innen egy ideggyógyintézetbe kerül- 
tem. Hónapokig voltam kezelés alatt 
és csak lassan, igen lassan nyertem 
vissza régi öntudatomat. Néhány hó- 
nappal később, nem sokkal azelőtt, 
hogy hajóra szálltam volna, megint 
szörnyü idegroham vett rajtam erőt. 
ennek pedig a következő eset volt az 
oka: 

óvoltakénuszerü 

Egykori házigazdám a tragikus eset 

„lóestétl 
Es 

után való éjszaka sörétes puskával 

lesbe állt a kunyhó ablaka mellett. 

Tudnillik sejtette, hogy olyan kigyóról 
lehnet szó, amely a viskót, illetve a 

benne levő paliangot éjszakai szállás- 

nak szokta hasznáilni. Valóban jól szá- 

mitott. Éjfél felé egyszer csak megzör- 

rentek az ablaknyillás körüli bokrok és 

néhány perccel később egy közel 2 mé- 

teres kobra kuszott be a viskóba. Há- 

zigazdám egyetlen lövéssel agyonlőtte 

a veszedelmes hüllött. Bőrét lenyuzat- 

ta és a legteljesebb jóhiszemüséggel 

nekem ajándékozta. Én azonban, bor- 

zalmas kalandom óta, rettenetesen fél- 

tem mindenféle csuszó-mászótól s ami- 

kor a kigyó bőrét megláttam, eszmé- 

letlenül roskadtam össze. Közel félévig 
tartott, mig végre megint talora áll- 

S5. OLDAL 
..................... 

vei felett. Islami vallás lévén, a törzs 

vallása mindent elkövet a főpap, hogy 

minél több moslemet szerezzen hivei 

közé. E missziói szellemből támadt az- 

után minden baj. 

1935-ben történt, hogy 

egy hindu leányt sikerült a fakir- 

nak megtériteni, azonban a dolog 

nem ment olyan simán, mint aho- 

gyan azt a buzgó téritő elgondolta. 

A fakir ellenségei levetkőztették a 

hindu vallásról áttért leányt és igy 

megszégyenitve hazaküldték. Rette- 

netes harag dühöngött ettől az idő- 

től fogva a fakir lelkében, 

mely bosszut és vért kivánt az Islamon 

esett sérelemért, mert a vallás a fontos 

ebben az ügyben és azután következik 

a leány, akit megszégyenitettek. 

1936. szeptemberében visszavitték 

a leányt annak szüleihez, az Ibi" 

fakirja pedig vallásos gyülölködést 

szitott a wazirok és mahsudok kö- 
zött. 

A Tori Khel törzs vén tanácsosai eklkor 

arra határozták el magukat, hogy 

az Indiában gyakorlatozó angol csa- 

patokat behivják területeikre, hogy 

amig azokon gyakorlataikat vég- 

zik, a nép lássa, hogy nagyobb ha- 

Igy végződött J. A Santer szörnyü- 
tam. 

séges kalandja. Az ujságiró azóta mégi 
hallani sem akar Indiáról. ! 

SZALLITOTT 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy 

Brühk Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 

Temesy György: A véres trón, vagy egy 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi h aramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 4860- 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők kir álya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 232- 

Temesy György: Armány és szerelem, 4 kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 

Castellani: Rinaldó Rinaidini, a sziklák feledelme, 8 kötetben, 2618 old. Régi ár 484.- 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két Büséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 oid. 

Sólyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420.- 

Temesgy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 

oldal. Régi ár 1200 - Most Lei 48.- Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 
Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem szállitunk, Vidékre egy sorozat után 12 

! lej portó költség. 

RENDKIVÜL LE- 
ARAKBAN: 

Most Lei 56.-- 

MostLei 28.- 

Most Lei 565- 

talom van a közelben, melynek alá 

kell vetniök magukat. Azonban a 

vállalkozás egészen más hatást 
váltott ki, 

mint amit vártak, mert a törzsek egy- 

szerre arra határoztaák el magukat, 

hogy ellentállanak az angol hóditásnak 

melyet sohasem ismertek el. 

Szabadság, vagy szolgaság 

Sok vitára adott alkalmat az a kér- 

dés, hogy mi volna a legjobb megoldás 

a waziristáni kérdésben. Az itt élő tör- 

Régi ár 276.- Most Lei 35 - 
oldal. Régi ár 488.- Most Lei 56.- 

Most Lei 49.- 
6 kötetben, 1752 oldal. - 

RBégi ár 320.- Most Lei 42.- 
szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 

oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.-- 
6 kötetben, 1960 oldall Régi ár 360.-- 

Most Lei 12.- 
királylány kedvesei, 12 kötetben, 2280 
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Lukullusz, a római hadvezér ma már 

tala rendezett „ukulluszi lakomák, 
mindent - és mozdulni nem birtam... dicsekedhetne azzal, hogy az ál- 

jebb kuszott a testemen. Már elérte a 
combomat, fejével alsótestem felé 
tapogatott. Már a hasam táján érez- 
tem jéghideg érintését. Ezer izzó kala- 
pács dolgozott az agyamban. Orditani 
akartam, segitségért kiabáltam volna, 
vagy bármit tenni, hogy megszabadul- 
jak szörnyüséges helyzetemből. De a 
félelem jégge dermesztette tagjaimat. 

Az agyam ezt diktálta: „Egy hirtelen 
mozdulattal ragadjam meg a bestiát és 
lőkjem ki az ablakon!" Am a kezem 
nem engedelmeskedett agyam paran- 
csának, tehetetlen mozdulatlanságra 
voltam kárhoztatva. És akkor egyszer- 

re ez a gondolat lett urrá rajtam: 
„Most meg fogsz őrülni. Igy kezdődik 
minden, ha az ember elvesziti az 
eszét!" 

EMBERFELETTI GYÖTRELMEK 

Körülbelül ugyanilyen szörnyüsé- 
ges kinokat szenvedhet a tetszhalott, 
aki mindent lát, hall, érez, tudja mi 
történik körülötte, de sem szólni, sem 

mozdulni nem tud, hogy a körülötte 
állók figyelmét magára terelje. . . És 
a kigyó csak kuszott, csak kuszott. Vé- 
gül elérte a mellkasomat és itt gyürübe 
tekergőzve megpihent. Nem tudom, 

mennyi ideig hevert a mellemen, csak 
arra emlékszem, hogy amikor a szörnyü 
merevség némileg engedett és pillan- 
tásomat az ablakfelé irányitottam, lát- 
tam, hogy hajnalodik. A völgy felől 
hüs szellő lengedezett. Akkor egyszerre 
megmozdult a mellemet szoritó bor- 
zalmas teher. A kigyó feje felemelke- 
dett és a torkom felé közeledett. Ha 
lehetséges: félelmem még borzalma- 
sabb méreteket öltött. Ugy éreztem, 

amelyekről pedig a komoly világtörté- 

nelem is megemlékszik, voltak a legdrá- 
gább bankettek, mert a világ legna- 
gyobb összegbe kerülő ebédjét a nép 

egy egyszerü gyermeke fogyasztotta el, 

aki egy közönséges „menü-ért 300.000 
frankot fizetett. 
Dél-Franciaország Pau városában 

esett meg a dolog, ahol jelenleg nap- 
hosszat csak erről beszélnek. Nemrég 
egy férfi - Pierre Charpentiernek hiv- 
ták - tért ott be az egyik vendéglőbe 
s elpanaszolta a vendéglősnek, hogy 
munkanélkül van s már napok óta nem 
evett semmit. 
Pénze nincs, ellenben van egy sors- 
jegye, amit szivesen átengedne a 
vendéglősnek, ha ebédet adna érte. 
Mert szegény Charpentier nagyon meg- 
viseltnek látszott, a gazda elfogadta a 
sorsjegyet s felszolgáltatott egy menüt, 
essemeoeee 

Háromszázezer fontos sorsjeggyel fi- 
zetett az ötfrankos vendéglői menüért 

egy munkanélküli 
amit a vendég jóizüen el is fogyasz- 
tott. 
Rövid idő mulva azután Charpen- 
tier arról értesült az ujságokból, 
hogy sorsjegyét, melvet a vendég- 
lősnek adott 300 ezer frankos nyere 

ménnyel huzták ki. 
Első dolga volt, természetesen, hogy a 
vendéglőbe futott s azt 
követelte a tulajdonostól, hogy von- 
ja le az ötfrankos menü árát a 300 
ezer frankból s a többit adja neki 

vissza. 

törvénybe 

zsek a hegyek között egymástól elvá- 

lasztva élnek. Minden törzsnek meg van 

a maga külön törvénykönyve, mely 

után a törzsek vezetői vezetik a népet. 

lönböző erkölcsi szabályokat állitanak 

a tanulmányozó elé. Azokat egy közös 

összeegyeztetni valósággal 

lehetetlen. Ezt még az is megneheziti, 

hogy a 
a törzsek görcsösen ragaszkodnak 

ősi hagyományaikhoz. 

Itt tehát az angolok nem sokat tehet- 
nek az egységesités érdekében. 

A gyarmatositás kérdése mégis előbb 

utóbb élet-halál kérdés lesz ezen a te- 

rületen, mert a nép oly nagy mérték- 

ben szaporodik és a föld oly terméket- 

len, hogy a törzsek az éhenhalás vesze- 

delmének lesznek kitéve. Ezek a kérdé- 

sek állitották élére ezt a dilémmát: 

szabad legyen-e a nép, vagy meg- 

hódoljon-e? Az angol gyarmatosi- 
tók véleménye szerint a meghódo- 

lás Waziristán számára csak jobb 
időket hozhat a 

és folytatják hóditó politikájukatt 
Egyelőre azonban csak fegyverek 
által haladhatnak előre az angol csa 
patok. A guerilla harcok naponta 

áldozatokat követelnek - 
mindkét részről a Waziristán földjén. 

A vendéglős felháborodott azon, hogy; 
Charpentier ilyesmit 
kereken megtagadta a kérés teljesitését. 

Persze, a volt sorsjegytulajdonos 
nem hagyta ennyiben a dolgot, ha- 
nem miután minden érvelése ismé- 
telten csődöt mondott, a birósághoz 
fordult panaszával. Döntés még 

nem történt. 
mert a biróság csak a néhány hét mul- 
va tüzi napirendre az ügyet. ; rly 

ee p gy val, valamint négy ismerősével motor- 

(MANCHESTER.) Elő-India északi 

részében, 
Waziristánban már február óta foly 

nak elkeseredett guerilla harcok az 
angol gyarmati csapatok és a ben- 

szülött törzsek között. 
Az angol ujságok időnként listákat ké- 

szitenek az elesett angol harcosok ne- 
veiről és ilyenkor mindig felszinre ke- 
rül a kérdés: 
mi is inditotta meg ezeket a vad 

ggavargásokat? 
Mindenki tudja, hogy a harcok moz- 

gató ereje az indiai határok elismerte- 

tése. A törzsek függetlenek akarnak 

hogy már nem birom tovább és az ide- 
.... 

maradni az indiai kormánytól. De, hogy 

Mi áll az indiai-waziristani zavargások 
hátterében? ! 

svee 
l 

l 

tulajdonképpen mi inditotta meg a gyü- 
lölködést, az csak nem régen került nyil 
vánosság elé. Ez egy meglehetősen re- 
gényes történet, melynek különössége 
messze visszaviszi az embert a történe- 
lemben. 

Az előzmények 

A waziristáni zavargások történeté- 
nek kezdete egyetlen törzs körébe 

vezeti vissza a kutatót. 

A törzs neve: Tori Khel. Fanatizmusá- 
ról és nagy fakirjáról mindenfelé isme- 
rik ezt a törzst s rettegett törvényeit. A 
fakir, mint a nép főpapja szellemi és 

feltételez róla s ! 
BDorzalmas véget ért 

esy amerikal milliomes 
család 

(NEWYORK.) Borzalmas katasztrófa 

érte a napokban Russel Moore ismert 

newyorki milliomos családját. A millio- 

mos feleségével és két felnőtt leányá- 

csónak-kirándulásra ment az Erie-tóra. 
A tó közepén a motorcsónak, ed- 

dig még ismeretlen okból, 
felborult és mind a nyolc utas a vizbe 
fulladt. Holttestüket eddig még nem ta- 
lálták meg. A katasztrófa hire nagy 
megdöbbenést keltett Newyorkban, 
ahol a Moore-család és a szerencsét- 
lenségnél elpusztult négy ismerősük a 
legfelsőbb tizezerhez tartozott és nagy 

népszerüségnek örvendett. 
...... veen 

- A református kollégium elemi is- 

1937-38. tanévre. Hivatalos órák hét- 
főn és csütörtökön délelőtt 10-12 órá- 
ig. Kérjük, jelentkezzenek minél előbb 
a szülők, főleg azok, akiknek fiai és 

testi erejével valóságosan uralkodik hi-. 

leányai szeptember 1. és december 31. 
lközött töltik he a Z évet 
-. 

Ezek a törvények egymástól nagyon kü- 

kolája megkezdte az előjegyzéseket az
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Apréhirdetések 

LEVELEZÉS 

EGY jó, alig használt gyermek sport- 
kocsi eladó Str. Masaryk 40. (8029) 

MEGVETELRE keresek telket egy kis 
szobával olcsót, Str. Amurg 27, az üzletbe. é 

(- 8037) 

! 
lapunkra 
felvesz Hirdetést 

Nova könyvüzlet is 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 950) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyógyszertár mellett. (- 7103) 

szEP hullámos hajat jó villanyondo- 
lálással lehet elérni, melyet az „Edison" 
fodrászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 
51. (P 4046) 

FIATAL asszony vagy leány ismeret- 
ségét keresem. Levelet „Sétapartner" je- 
ligére a kiadóba. (- 8046) 

ADÁS-VÉTEL 
EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

(- T 943) 

ELADÓ modern lakk csiszolt konyhák 
különböző szinekben, részletre is. Str. 
Moldovei 17. Müasztalos mühelyben. 

(- 7989) 

RITKA ALKALMI HAÁZVÉTEL! 5 szo- 
bás házastelek 1447 négyzetméteres terü- 
lettel 320.000 lejért. Gyártelepnek, vagy 
más üzemnek is megfelel. Megvételhez 220 
ezer lej elegendő, többi átvehető teher. 
Dr. Ligetny Miklós, Cluj. Regele Ferdi- 

nand 40. (- T 937) 
120 öl elsőosztályu száraz bükkhasáb tü- 

zifa szállitására és 3 vagon elsőosztályu 
nagy darabos sziléziai koksz szállitására 
ajánlatot kér a Parc szanatórium irásban. 
Gluj. Str. Báii 51. (7985) 

JOL bevezetett hölgyfodrászat központ- 
ban betégség miatt eladó. Cim a kiadóban. 

(- 7876) 

100 lei előlegsgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Használt butort veszek. Cal. 
Decebal 3. (- 7414) 

ÜZLETI pult eladó. Str. S. Micu 1. 
(- T 920) 

PRIMA vajat átveszek minden mennyi- 
ségben. Szükség esetén pénzt előlegezek. 
Ajánlatokat: „Jóestét!" Bucuresti, General 
Manu 22. (- v T 923). 

KAZAÁNSALAK minden mennyiségben 
ingyen kapható. Cim az „Erzsébet" fürdő 
pénztáránál, Str. Calugaritelor 1 sz. 

(= T 8930) 
EGY komplett háló, egy zongora, egy 

Singer varrógép és egy gyermek vaságy 
eladó. Str. Masinistilor 10-b. (8012) 

KERESEK jókarban levő fürdőszoba 
bere 1dezést. Saguna 24., emeleten. (8013) 

LADÓ ház jutányos árban. Str. Pluga- 
ilor 1. Értekezni lehet Str. Penes Curcan 

10. alatt. E 8017) 

FEHÉR literes üvegek eladók paradi- 
csom befőzésre. Parfurmeria DOR, Piata 

Uniri 6.... (8018) 
MODERN sport gyermekkocsi megvé- 

telre kerestetik. Cal. Decebal 18, ajtó 4. 
(8024) 

KÉT benzinmotor, 4 lóerős eladó. Cal. 
Dorobantilor 11. (- 8041) 

MODERN sport gyermekkocsi megvétel- 
re kerestetik. Cal. Decebal 18, ajtó 4. 

(8024) 

ELÁDÓ egy jókarban levő 6 HP 2 hen- 
geres Astra motor. Calea Traian 26. 

(- 8043) 
ZONGORAÁK, perzsaszőnyegek, kelim 

sezlontakaró, hegedük, Singer varrógépek 
patefonok, kézimunkák, női és férfi ruhák 
és -sok itt fel nem sorolt tárgy feltünő 
olcsón vásárolható. „Balcan bazárban" J. 

ELADÓ uj lószerszám, Str. Banatului 
53-a. 02ni 

lentkezni sportelepen. 

OCSKA ruhákat, télikabátokat, legma- 
gasabb árban veszek dus választékban el- 

adók. Grünfeld, Str. Reg, Maria 6. (8040) 
EBÉDLEŐ szekrény olcsón eladó ötr. Ra 

dulescu 36. 

KERESEK egy jövedelmező házat 5-600 
ezer lej körül. Cim a kiadóban. (8050) 

ALLÁST KERES 
HAZMESTERI állást keres gyermekte- 

len pár. Cimet kérném leadni e lap ki- 
adóhivatalába „Házmesteri állás" jeligére. 

(- 7975) 

ALLAÁST KAPHAT 
IRODA gyakornokot, kezdőt, felve- 

szünk. Ajánlatot „Ambiciózus" jeligére a 
kiadóba (- P 4015) 
NEMET, román levelezőt félnapra fel- 

veszünk. Ajánlatot „Perfekt" jeligére ki- 
adóba. (- P 4016) 
MASAMODOT, önállóan dolgozót kere- 

sek azonnalra. Sigmondné, Cluj, Str. Ma- 
tei5. (- 7945) 
FEHEÉRNEMÚÜ varrónőket és tanulólá- 

nyokat felveszek. Solid fehérnemüvarroda 
Piata Stefan cel Mare 4. (- 7180) 

PEREC és szodaviz árusokat, valamint 
egy csapost keresek kevés óvadékkal. Je- 

(- 7978) 
JOBB családból való fiukat és lányo- 

kat és fiukat tanulónak felveszünk. Czin- 
czárné és Fülöp női és férfi divatszalon 
Diplomával és ezüst éremmel kitüntetve. 

Ciuj, Str. Berde 2, I. emm (T 989) 
EGY könyvkötő segédleány felvétetik. 

Str. Baba Novac 7. (8019) 

TANULÓ, vagy kifutófiut felvesz a B. 
B. áruház, Cal. Regele Ferdinand20. (T 948) 

ELAÁRUSITŐNÖK felvétetnek Fischer 
üvegüzletben. (T 945) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt felvesz a Ko- 
vács cugrászda. Str. Saguna 24. (8014) 

EGY ügyes fiu szabótanulónak felvéte- 
tik. Cal. Regele Ferdinand 110. Nagy 

(- 8018) 

FERFI fehérnemü varrónök, állandó 
munkát kaphatnak. Érdeklődni. Cal. De- 
cebal 64, házmesternél. (8030, 

KIMONDOTTAN jó referenciával biré 
pénzbeszedő felvétetik készpénz óvadék- 
kal, augusztus 1-re. (- T 966) 

MESZHOMOKBAÁNYA termelésben jár- 
tas, tapasztalt bányavezetőt azonnali belé- 
pésre keresünk. Ajánlatot „Bánya" jeligé- 
re Rudolf Mosse, Clujhoz. (- T 965 

BEJÁRÖNÖT keresek azonnali belépés- 
re. Str. Vlahuta 4. (- 8036 

KÉT fiatal cipészsegédet piaci munkára 
teljes ellátással, jó fizetéssel felvesz Cal 
Reg. Ferdinand 135. Restaurant. (8049) 

MEGEBEIZHATÓ, gyakorlott inkasszánst 
keresek azonnali belépésre fix fizetéssel. 
Jelentkezni délután 1-3 óra között Sala- 
mon. Cal. Reg. Ferdinand 37. III. 4. (8051) 

BEJAÁRONÓ felvétetik. Str. General Mo- 
soiu 4. Farkaásné. (P 4050) 

KÜLÖNFÉLÉK 

PRIMA SZAÁRAZ TUZIFÁT 
részletfiztésre adunk. Primaria trafikban 

(7781 

NAGYON jó házi ebédkoszt (3 tál ételt) 
keresek a Marianum közelében, vasárnap 
kivételével, napi 3 adagot. Cimet „Keresz- 

tény" jeligére kiadóba kérekk (- 7719) 
VILLANYONDOLAÁLTASSON Baier 

Gusztinál. Str. Reg. Maria 36. „Aida" fod- 
rászat. Elsőrangu 1 munkát kap. (- P 4011) 

ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva min 
dennap reggel 5 órától. (- T 929) 

FERTÖZÖ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 957) 
15.000 LEJ tőkével biró intelligens női 

társat keresek, intelligens irodai vállalko- 
záshoz. Személyes közremüködés napi 1-2 
óra. Cimet: „Intelligens vállalkozás" jeli- 
gére a kiadóba. (8015) 

KÖZPONTBAN egy elegáns szoba bu- 
torozva, vagy üresen kiadó. Értekezhteni: 
B. B., Cal. Regele Ferdinand 20. (- T 947) 

JŐ varrónő házhoz megy varrni napi 
100 lejért felsőruhát, fehérnemüt. Cim: 
Galambos Ferencné, Str. Paris 21. (8045) 

ELVESZETT Pamacs nevü kis fehér se- 
lyempincsi, hátán sárga folttal. Megtalá- 
lóját jutalmazom. Str. Dragalina 29, em. 

(8031) 
ASSZONYOM, EMLÉREZZEN CSAK 

VISSZA, hogy az elmult nyáron az arcbő- 
re, hogy ment tönkre a sok izzadtság miatt, 
mert nem használta a csodás petrogálfőzőt 
amit legolcsóbban MOSKOVITS ÉS TÁR- 
SANAL, Cluj, főpostával szemben szerez- 

(P 4054) 

het be, Takarékosságra is. (- T 959) 

SOVATARA autocamionnal vasárnap- 
ra kirándulást rendezünk. Indulás szom- 
bat délután 2-kor. Részvételi dij oda és 
vissza 210. Jelentkezni péntek este 6-ig. 
Cal. Regele Ferdinand 88. Fischbein üz- 
letben. (- 8033) 

TALAÁLTUNK vasárnap egy lakáskul- 
csot a viízmüveknél. Igazolt tulajdonosa át 
veheti a kiadóban. (T 967) 

KIADÓ LARAS 
ÜZLETHELYISÉG kiadó az uj piacté- 

ren. Str. Masaryk 3. ((- 7877) 

KIADÓ 2 szoba (különbejáratu) konyha 
speiz, augusztus 1-re. Schwartz, P. Mihai 
Viteazul 38. (-7983) 

BERBEADÓŐ egy kis családi villa a Fán- 
tánele ucca piacterén. Azonnal beköltöz- 
hető. Értekezni lehet a Cal. Motilor 49 sz. 
alatt a szabóüzletben. (- 7984) 

STR. Paris 2 szoba, konyha, éléskamra, 
külön telek kiadó. Értekezni: Str. Regina 
Maria 27., emeleten hátul. (8020) 

KERESEK egy gyümölcsöskertbe fel- 
ügyelőt, ingyen lakás és kevés fizetés. Cim 
Cal. Decebal 11., háztulajdonos. (8021) 

KIADÓ azonnalra kettő szoba elő és für 
dőszoba uccai földszinten garconlakás. To- 
vábbá különbejáratu butorozott és üres 
egyszobások, villannyal, vizkagylóval, Str. 
Saguna 20. (P 4045) 
2 szoba konyha előszoba speiz Piata Uni- 

rii mellett, Str. Radu 3. kiadó. (P 4055) 

SZOBA konyha elő és fürdőszoba üve- 
ges verranda külön telken kiadó aug. 1-re, 
gyermektelen házaspárnak. Str. Capitan 
Ignate 41. (8048) 

SZOBA konyha speiz mellékhelyisé- 
gekkel egészséges, napos, kiadó. Str. Re- 
gina Maria 43. (- 8032) 

KIADÓ kertes, napos villában teljesen 
komfortos 2 szobás cseléd, fürdőszobás la- 
kás augusztusra. Str. Tebei 2. Grigorescu 
uti gyermekmenhely közelében. (8034) 

KÉT szoba parkettes, modern, szoba, 
konyha elő és fürdőszoba, mellékhelyisé- 
gekkel uj házban kiadó. Str. Pietroasa 11. 

(- 8042) 
KETTŐ parkettes szoba, külön konyhá- 

val augusztus 1-re kiadó. Str. Regele Ca- 
rol, II. 22. (8035) 

KIADÓ szép különbejáratu butorozott 
szoba sétatéri villában. Str. Oct. Goga 7, 
ajtó 7. (8044) 

KIADÓ napos, levegős, egészséges köz- 
ponti 3 szoba fürdő és mellékhelyiségek 
augusztus vagy szeptember 1-re. Levele- 
ket „Központi" jeligére a kiadóba kérek 

(8038) 

LAKÁST KERES 

SZOBA konyhából és speizből álló la- 
kást keresek azonnalra a Piata Stefan cel 
Mare-re torkoló uccákban, illetve a tiszt- 
viselő telepen. Cimeket „Főtisztviselő II." 
ieligére a kiadóba. (- 8023) 

MOZ 
DAVILA MOZGÓŐ: Csak kedden, szerdán: 

Harc az ópiumcsempészek ellen. Fősz. 
Charlie Chan. Helyárak: 15, 20 és 24 
lej minden bélyeggel együtt. Előadá- 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGŐ: Müsorok müsora. 3 ftilm 
- 3 meglepetés. I. Szivembe zárlak. 
Háborus csodafilm. Barbara Stanwick, 
Otto Kruger - Az álmodozó. Dráma. 
Emil Jannings, Stolz Hilda. - III. 
Corrida. - Miki Maus. Helyárak: 10 
15 lej. Kezdete fél 5 órától folytatóla- 
gosan. 

MUNKAS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda 3 
6 és 9. Kettős müsor. I. Kozák és a 
csalogány. Izgalmas kém-film. Fősz.: 
Ivan Petrovich, Jermilla Novotna és 
Rudolf Klein Roge. - Ali baba és a 
40 rabló. Hatalmas filmsláger. Fősz.: 
Goerge Roby, Ann May-Woung és 
Fritz Körtner. - III. Hiradó. 

OPERA MOZGŐ: Hétfőtől: Montecarlói 
vigözvegy. Fősz.: Dolores del Rio. 

ROYAL MOZGŐ: I. Szenzáció! Junius 
13-iki király-nap. - II. A texasi lo- 
vas. Premier. Ken Maynard, a cowboy 
király. Előadások kezdete: 3.20, 6.20, 
9.20. - III. Sorsüldözött lelkek. Pre- 
mier. Fősz.: Shirley Temple. - Leg- 
ujabb Fox hiradó. Előadások kezdete: 
4.50, 7.30, 10.30. Helyárak: 15 és 19 
plus 5. 

SELECT MOZGŐ: Az ártatlan angyal. Fő- 
szerepekben: Lucie Englich, Joe Stö- 
ckel. 

URAÁNIA MOZGŐ: Törvényen kivül. Fősz. 
Claudette Colbert és Fred Mac Mur- 
ray. 

- Uj autóbusz jegyszedőnői tanfo- 
lyam nyilik. A Rapid autóbusz-szindi- 
kátus közlése szerint uj autóbusz jegy- 
szedőnői tanfolyam nyilik és az érde- 
keltek a szindikátus központjában, C. 
Regele Carol II. 119 szám alatt jelent- 
kezhetnek. 

LEGUJABB SPORTHIREK 

Magyarország vizipólózól 
i0.0 aránuban verték 
Auszíria csapatáit 

(PÖSTYÉN.) A nemzetközi uszó és 
vizipóló verseny második napján a ma- 
gyar versenyzők kitünően szerepeltek 
Eredmények: 100 m. melluszás: 1 Engei 
1 p. 14 mp. 100 m. hátuszás: 1 Lengyel 
1 p. 12.3 mp. 100 m. gyors: 1 Csik Fe- 
renc 59.8 mp. 50 méteres meghivásos 
gyorsuszás: 1 Csik Ferenc 26.8 mp, 2 
Bárány István dr. 27 mp. A volt magyar 
és Európa-bajnok dr Bárányi István 
szereplése nagy érdeklődést váltott ki 
és amint látható kitünő formában van. 
A vizipóló mérkőzések során a Cseh- 
szlovákia A. csapata 6:2-re verte a B. 
válogatotwW. Magyarország vizipólózói 
pedig 10:0 (4:0) arányban győztek az 
osztrák válogatott felett. 

Ékszerészek-Festékkereskedők 
11:0 (4:0). Az Ékszerészek jóképességü 
csapata legázolta ellenfelét. Góllövők: 
Bakos (7), Makkovics (3) és Tóth. Az 
Ékszerészek-csapat legközelebb a Vas- 
kereskedők csapatával játszik. 
- Villanyfényes teniszbemutatót ren- 

dez az UEC. Szombaton este fél 10 órai 
kezdettel igen érdekes teniszbemutató 
lesz villanyfény mehlett a legjobb helyi 
teniszjátékosok részvételével. Ezzel kap 
csolatban Cortazzi, villamosmü elnök- 
igazgatója bemutatja az olaszországi 
Botcce nevü játékot. A bemutatón köz- 
emüködik az UEC kitünő dalárdája is. 

- Ujabb 30 napra meghosszabbitot- 
ták a gyilkos Tonegaru ügyvéd vizsgá- 
lati fogságát. Az ilfovi törvényszék vád 
tanácsa szombaton elutasitva a védelem 
szabadlábra helyezési kérését, ujabb 30 
napra meghosszabbitotta a vizsgálati 
fogságot Tonegaru ellen, aki - mint 
részletesen megirtuk - revolverrel le- 
lőtte Stravolca ügyvédtársát, aki su- 
lyos sérüléseibe belehalt. é 
- Megjelent a „Széphalom", 34. 

száma, Kibédi Sándor szerkesztésében 
készülő „Széphalom" cimü irodalmi, 
müvészeti és társadalmi folyóirat máso- 
dik száma (junius-julius hónapok) 
most jelent meg. A tartalmas folyóirat- 
ba Abafi Károly, Leonard Divarius, Ki- 
bédi Sándor, Bárd Oszkár, Flórián Ti- 
bor, Sugár Pál és mások irtak érdekes 
közleményeket. A román-magyar kul- 
turális közeledés elősegitésénél kétsé- 
gen kivül igen nagy szolgálatokat végez 
ez a jólszerkesztett folyóirat, amely 
megérdemli a leghatározottabb támoga- 
tást. Egyes szám ára 20 lej. 
- 53 fok meleg volt Bukarestben. 

Tegnap Bukarestben olyan meleg volt, 
amilyenre az idén még nem volt példa. 
Délben 53 fokot mutatott a hőmérő, de 
még további hőemelkedést várnak. 
- Pál görög herceg le akar mondani 

rangjáról. A Capitala értesülése szerint 
Pál görög herceg, aki Londonban tar- 
tózkodik, le akar mondani a trónra- 
vonatkozó jogairól és feleségül akar 
venni egy Comandoros nevü 24 éves 
leányt. A herceg állitólag már ilyen 
értelmü levelet is intézett György ki- 
rályhoz. ; 

- Megdöbbentő tragédia Danzig kö- 
zelében. A kikötő-város közelében levő 
küttlandi strandon megdöbbentő tra- 
gédia játszódott le. Két kisgyermek 
egy 8 és egy 11 éves a vizben fürödve 
fuldokolni kezdett. A két anya látva a 
veszedelmet, a gyermekek után ugrott, 
de mind a négyen eltüntek a hullámok 
között és többé nem is kerültek elő. 

aaeeesosl 

Nyilttér) 
A Pharos (Erdélyi Zsidó Irók Könyv- 

kiadó Társasága) előfizetőinek tudomására 

hozom, hogy a fentnevezett vállalat köte- 
lékéből még ez év elején kiléptem. Az elő- 
tizetésekkel a vállalat társtulajdonosával, 
Salamon László urral elszámoltam, igy a 
továbbiakban az előfizetők részéről sem- 
miféle reklamálásnak nem lehetek kitéve. 

Cluj, 1937. Julius 7. 
Kertész Dénes 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 
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Felelős szerkesztő és laptu
lajdonoss 

MAYER ANTA. 

MAYER NYOMDA Nyomatott a 2. 
r körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

i Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
a kiváló énekmiűüvésznő 

1. Regele Ferdinand 66., balra. 

nangversemuez 

I- 
Önmüködő távbeszélő száma: 20-61. 
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z WAPTÁR: 1937. Julius 7. Szerda. Kat.: 

( 

Airil. Prot.: Villibald, Ort.: Cav. To 
Minisztertanácson állapii- 

ma. lzr.: 28 Tamuz 5697. 
ják meg a kormány nuári 

; 
prosramját 

. . pes 
(BUCURESTI.) Tegnap a belügymi- 

z ) 
e nisztériumban Barca államtitkár elnök- 

, . 
VWVásároliorn még értekezlet volt, amelyen több pre- 

- , 
, fektus vett részt, köztük Kolozs- 

i BIZTATÓ KIJELENTÉES 
ma sorpsjegyet a megye psefektusa is éa közelebb 

s Fegyházi borbély (borotválás közben): 
ről megtartandó választásokról tár- 

i i, ho ezem nem elég biztos?... I COL ECT URA gyaltak. : 

p Mi hogy a án kezeni pem tlég olsz i Tegnap Őelsége kihallgatáson fogad- 

: szantással vágtam el a torkát egy hoz- 
o F IC 1A LA-nál ta és ebédre látta vendégül a román- 

zád hasonló fecsegő alaknak... 
lengyel katonai értekezlet résztvevőit. ! 

- FÉLREÉRTÉS A 
Z Tatarescu viszont Juniant fogadta ki- 

; Feleség: Te részeg gazember, reggel 
e ! nr hallgatáson a legutóbbi választásokkal 

négy órakor mer észelsz hazajönni? elyi fiók: 
; és az ilfovi ügyvédi kamara kérdésé- 

- Férj: Ki jött haza? Csak a zsebken 
CLUJ, STRADA REGINA MARIA NO. 46. 

vel kepesolatoan este kerül sor a 

d dépért jeté átis megyek . 
ete vataraszu-inu Bratianu találko- 

0 ao ét évvel ezelőtt itelte, a Stravolca 
vérbeli rokonal a 30 milllós Dinu 

Bratianu tegnap Bebe Bratianut, 

gát kabátlop ost me t e ; Sassu igazságügyminisztert másokat 

t Van, szintén kabátlopásért. vésgr endelet megsemmisitését 
kérik togalott és szelnök eri ádeün dsat 

! Vádiott: Hja, nagyságos biró ur, egy (BUCURESTI) A bukaresti véres! előtt sulyos sebektől vérezve, meg- szehivja a párt vezetőségét a belső füg- 

' kabát nem tart tovább két évnél... ögyvéd-dráma még mindig élénken fog- irta végrendeletét, amelyben vagyo Eő kérdések megoldására. 8 

srLUS A SZABADTÉRI ELŐADA- lalkoztatja a fővárosi közvéleményt, a na szétosztásáról rendelkezik, már Antonesca külügyminiszter tegnap 

SON... tffővárosi lapok szakvéleményt közölnek nem volt teljesen beszámitható ál- Thierry francia követtel tárgyalt, majd 

a Szerencseify: Hogy milyen stilusocsak a legkiválébb ügyvédektől és jogász- lapotban és feldult idegzettel olyan az U] csehszlovák követet, Veverkát fo- 

voltak a szabadtéri előadások. szakértőktől és a hozzászólásokkal azt személyeket jelölt meg örököseiül, gadta. . 

i Butándy: Hogy-hogy? akérdést kivánják tisztázni: előre akiknek lényegesen kisebb jogci- A hét folyamán egyébként fontos 

) - Amikor beléptem a ref. kollégiam megfontolt szándékkal hajtotta-e mük van a vagyonra, mint nekik, minisztertanács lesz, amelyen a kor 

' udvarára, előmbe állott egy selypitő végre tettét Tonegaru ügyvéd, vagy akiket szoros vérkötelek füz az el-r mány nyári programját beszélik 

jegyszedő és igy szólt: pedig pillanatnyi felindulásában? hunythoz. la meg. A 

„Szabad térem a jegyét.. Ha az slér megfontolt szándék. ratnás Az örökösödési törvény félreérthetet- eeseeesses.. esesen 

Il ttése fennáll, ugy kétségtelen, hogy 
To- len rendelkezéseinek alkalmazását ké- 

; - ÜBgyeletes gyógyszertárak. Julius negaru ellen yilkosságért 
emelik a vá- rik, tehát a végrendelet érvénytelennek Szép sikerrel zajlott le. 

hó 3-án szombaton estétől julius 9-éig dat 
és ebben az esetben büntetése rend- való nyilvánitásával és a 30 millió va- ü őherla-Szamosujvári 

z a következő gyógyszertárak teljesitenek kivül sulyos lesz. gyonnak tulajdonunkba való átadását. dalosünnep 

/ éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Piata Uni- Nagy feltünést keltett, hogy Az ilfovi törvényszék közelebbről 

ril Dr. Halász, Piata Cuza Vodá; Flohr Stravolca vérbeli rokonai annak a dönt a nagy szenzációt keltő kereset (SZ AMOSUJVÁR-GHERLA) Szép si- 

Jjózsef, Cal. Regele Ferdinand és Diana végrendeletnek a megsemmisitését felett. a kerrel zajlott 
le most a városban a szo 

gyógyszertár, Jorga ucca. kérték, amellyel a tragikus véget Az ilfovi törvényszék. vizsgálóbirója kásos országos dalosverseny, ahol a 

Időjárás: A bukaresti időjárás- ért ügyvéd, 30 millió lei értékü egyébként ujabb tanukat hallgatott ki zsüri elnökséget Nemes Elemér töltötte 

' kutató-intézet jelentése: a felmelege- ingó és ingatlan vagyonát 
egyenlő az ügyvéd-dráma részleteiről. be. A szokásos ünnepi alakiságok után 

i dés tovább tart. részben Arabella Aramescu asszony Három tővárosi ügyvéd, Carol Ris- és között Inczédy-Joksmann Ödön, da- 

- Hleana hercegnőnek fiugyermeke ra: elvált feleségére, Vasiliade ügy- ke, Alexandru Varsea és Gustav losszövetségi elnök nyitotta meg a da- 

; született. Ileana királyi hercegnőnek, véd unokaöccsére és Florica Zorila Corbu ügyvédek egyöntetüen azt losversenyt. . 

Habsburg Antal főherceg feleségének, asszonyra, Tonegaru elvált fe- vallották a vizsgálóbiró előtt, hogy A vegyeskarok első csoportjában 

az ausztriai Sonnberg-kastélyban fiu- leségére hagyta örökségül. Tonegaru rendszeresen zsarolta ál- Szamosujvári Reg. Dalkör, I. b. Enye- 

gyermeke született. Ugy az anya, mint Luücretia 
Stetanescu, Stravolca ügyvéd dozatát és bizonyitékaik vannak ar- di Iparos Önképzőkör, I. c. Tordai Ref. 

az ujszülött jól érzik magukat. nővére és George Jorgulescu, Stravolca ra nézve is, hogy a gyilkos ügyvéd Dalkór. Vegyeskarok II. csoportja: I. 

- Köszönetnyilvánitás, Ezuton mon- másik 
vérrokona arra hivatkoznak, többször megöléssel fenyegette meg Dési Róm. Kath. Dalos-szövetség és a 

dunk köszönetet mindazoknak, akik hogy Sitravolcát, szamosujvári Szent Erzsébet dalkör. II. 

szeretett édesanyánk, illetve nagy- az elhunyt ügyvéd, amikor a me- ha egyébként jogosulatlan követeléseit a-dij: Tövisi Róm. Kath. Dalegylet, II. 

b. Somkeréki Ref. Dalosszövetség. Fér- 

anyánk: özv. Chintovan Todorné teme- 

tésén résztvettek és fájdalmunkat eny- 
hiteni igyekeztek. 

12 embert martak össze a veszett 

kutyák. Barlanból jelentik: Stramba 
községben két veszett kutya összemart 

12 embert és számos jószágot. A ve- 
szett embereket a Pasteur-intézetbe szál 
litották. 

verziós ügyben. A Semmitőszék II. szek- 
ciója 223. Dec. jelzésü döntésével 1937. 
február 22-iki itéletében kimondotta, 

hogy az 1834. április 7-én kelt konver- 
ziós törvény 37-ik szakasza alapján a 
hitelező részéről kért „asanara' előjegy 

zést egyenértékünek kell tekinteni az 
ingatlan-tulajdonos konverziós jogo- 
sultságának elismerésével. 

- Kettős féltékenységi dráma. A pbi- 

harmegyei Nagyürögd községben Ar- 
mas Mihály fiatal jegyző, aki néhány 
héttel ezelőtt tartotta esküvőjét, alap- 
talan feltekenységében 3 revolverlövés- 

sel megölte feleségét, azután, amikor 
a csendőrök le akarták tartóztatni, elő- 

sSzör a csendőrökre tüzelt, majd sziven 

Ujabb semmitőszéki döntés kon- 

nem teljesiti. rénylet után közvetlenül a mütét 

A Royal slágermozgóban keddtől 2 felejtbetetlen premier egy helyáért. I. Szen
zá- 

ciós rendkivüli kiadás. Junius 13-iki kolozsvá
ri király-nap. - II. A texasi lovas. 

Ken Maynard, a cowboy-király legizgalm asa
bb produkciója. - III. Sersüldözött lel- 

kek. Fősz.: Shirley Temple, milliók Dálványa
 legbájosabb szerepében. - Olcsó nyá- 

ri helyárak: 15 és 19 plus bélyeg. Legujabb Fox-hiradó. Előadások kezdet
e: CowW- 

boy-flm: 3.20, 6.20, 9.20: Shirley-tilm: 4.50, 7.
30, 10.30. 

Sszállitási vállalatok deviza-igény- 

lései. Közöltük, hogy a szállitási válla- 

latok részére a szállitási dijak kiegyen- 

litésére szükséges devizakiutalásokat 

csakis a Jegybank központja eszközöl- 

heti. Ujabb értesülés szerint e rendel- 

kezés csakis a Rentenmárka átutalások- 

ra vonatkozik. E rendelkezés értelmé- 

ben a szállitó vállalatoknak a kifize- 

fendő összeg felét kliring-márkában, 

másik felét pedig „negocial-márkában 

kell átutalniok és az erre vonatkozó ké- 

réseket ennek megfelelően kell benyuj- 

tani, A kliring-márka mai árfolyama 

39.50 lej, amely átutalás a Jegybank 

saját készletéből eszközli, mig a ker
es- 

kedelmi márka mai árfolyama 38,20 lej 

Összeesküvést fedeztek fel a kom- 

munista Internacionálé főtitkára ellen. 

Belgrádból jelenik: A Pravda hiradása 

szerint Moszkvában összeesküvést fedez 

tek fel, amely Dimitrovnak, a kommu- 

nista Internacionálé főtitkárának élete 

ellen irányult. 
- A szociáldemokrata párt gyülései. 

Julius hó 6-án kedden este 7 órakor a 

III. kerületben lakók részére kerületi 

gyülést tartanak a Miron Costin 7. szám 

alatti Munkás Otthonban. - Julius hó 

7-én, szerdán este 7 órakor az Épitő- 

munkás Otthonban a községi választá- 

sok ügyében pártközgyülést tartanak. 

= julius hó 6-ikán, csütörtökön este 7 

órakor a Bulgária telepen lakók részé- 

fikarok I. csoportja, I. dij: Kolozsvári 

Magyar Dalárda, II. Kolozsvári Acél- 

hang. II. b. Kolozsvári Bethlen Gábor 

Dalkör. II. csoport I. Kolozsvári Retf. 

Zwingli Dalkör. I. b. Kolozsmonostori 

Szent József Dalárda. III. csoport: I. 

Tordaszentlászlói Ref. Dalkör. II. Kö- 

Vendi Dávid Ferenc Dalkör. III. Ara- 

nyosgyéresi Ref. Dalkör. III. b. Bonchi- 

dai Ref. Dalkör. Férfikarok müvész- 

csoportja: I. Kolozsvári Iparos Egylet. 

L b. Kolozsvári Törekvés Dalárda. A' 

dalosversenyt Inczédy-Joksmann elnök 

jelkesitő beszéde, közös hangverseny és 

táncmulatság fejezte be. 
eee s.saoon 

- Agyonütötte férjét és feldarabolta 

holttestét. Szatmárról jelentik: Mátyás
 

Bertalan környékbeli erdőőr nemrégi-
 

ben eltünt. A kutatás eredménytelen 

marad. Most azután kiderült, hogy M
á- 

tyást veszekedés közben, bosszuból 

megölte felesége, holttestét feldarabolta 

és a hullarészeket az erdőben elásta. 

A kegyetlen asszonyt, akinek két kis- 

miután a Jegybank a márka vételi kur-
 

lötte magát. Ugy a féri, mii : Ugy a férij, mint a feleség 

azonnal meghaltak llus 36. szám alatt lesz gyülés. 
re a Gombos-fele vendéglőben, Romu- 

gyermeke van, a csendőrség letartóz- 

tatta. .. 
y n 
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(MOSZKVA.) Déloroszország ukrán 
részén a Don vidékén lázadás tört ki. 
Ennek élén egy rejtélyes férfi áll, aki 
azt állitja magáról, hogy az 1920. évi 
ukrán szabadságharc vezérének, Ma- 
chon tábornoknak a fia, II. Miklós cár 
kiküldöttje, aki nem halt meg, hanem 

s megbizta őt a „bolsevizmus kiirtá- 
A mozgalomhoz eddig 5000 pa- 

t csatlakozott. Ezért a Szovjet már- 
is 3 teljes ezredet küldött erre a vidék- 
re a lázadás elfojtására. Moszkvai la- 
pok ezzel egyidőben arról irnak, hogy 
néhány nappal ezelőtt Leningrádban 
egy F jelzésü kémszervezetet lepleztek 
le. A kémszervezet leleplezésével kap- 
csolatosan eddig 120 kivégzés történti. 

Franco engedékeny 

(PÁRIS.) Ideérkezett jelentések sze- 
rint 

Franco tábornok nem ellenezné a 
külföldi önkéntesek visszahivását. 

A Diario de Burgos tegnapi száma ily 
értelmü értesülést közöl. Politikai kö- 
rökben ugy itélik meg a helyzetet, 
hogy ha a hir valónak bizonyul, ugy 
ez a spanyol helyzetnek a francia-angol 
álláspont javára való kialakulását teszi 
kedvezőbben lehetővé. 

A londoni lapok óvatosan, de biza- 
kodva foglalkoznak a helyzet ala- 
kulásával. Nem tartják lehetetlen- 
nek a megegyezést a spanyol kér- 

désben. 

Lehetséges, hogy Anglia lemond a ten- 
geri ellenőrzés alkalmazásáról, erről 
azonban csak bizonyos feltételekkel le- 
het szó. A Daily Telegraph szerint csak 
akkor, ha Németország és Itália hajlan 
dók önkénteseiket visszahivni. A Daily 
Maily szerint, ha Berlin és Róma le- 
mondanak arról a követelésükről, hogy 
mindkét felet hadviselőknek ismerjék 
el. A Daily Express ugy tudja, hogy 

a nemzetközi tengeri ellenőrzés el- 
ejtése javasolni akarja, hogy semle- 
ges megfigyelőket alkalmazzanak az 
összes spanyol kikötőkben, tehát 
ugy a nemzetieknél, mint a köztár- 
saságiaknál és ezek minden befutó 
spanyol hajót ellenőrizzenek, vala- 
mint azokat a hajókat is, amelyek a 
semlegességi egyezményhez nem 
csatlakozott államok tulajdonai. 

A Morning Post a feszültséget enyhü- 
lésben levőnek tartja, minthogy 

Franco és Anglia között bizonyos 
közeledés mutatkozik, 

amit az is bizonyit, hogy a kezén levő 
északi spanyol vidékekről vasércet szál- 
litanak Angliának. Ugy látszik ] 

Franco Bilbaó elfoglalásával meg- 
erősödöttnek hiszi helyzetét s mi- 
után erős spanyol hadsereget is tu- 
dott szervezni és kiképezni magá- 
nak, tehát a lehetőség szerint mi- 
nél kevésbbé akar igénybe venni 

idegen segitséget. 

A mindig Franco-ellenes News Chro- 
nicle azt irja, hogy Franco győzelme 
esetén számit az angol tőke közremü- 
ködésére és ezért mutat engedékenysé- 
get. A Daily Herald szerint nincs ki- 
zárva, hogy egy ötödik hatalomnak si- 
kerül az utolsó pillanatban közbelépve 
megmenteni as emlegesség elvét. Az el- 
lenzéki munkáspárt vezetősége tegnap 
végrehajtó bizottsági ülést tartott, ame- 
lyen a pillanatnyi helyzetet áttekintve 
olyan határozatot hozott, hogy a nehéz 
külpolitikai helyzetre való tekintettel 
nem kiván most a kormánynak nehéz- 
ségeket okozni és külpolitikai vitákat 
felvetni a törvényhozásban. .. 

A német lapok továbbra is csak 
erősen támadó hangnemet képvi- 

selnek. 

Párist gyanusitják Giral és Negrin leg- 

1A sebesültek állapota egyébként jelen- 

. 

a küllöldi 

az összés spanyól 

sen angol és francia részről törtenő gya- 
korlása csak Valencia malmára hajta- 

lén Anglla semleges megfiéueiőket 

hogy a nemzetközi ellenőrzésnek telje-, ná a vizet, amiről szó sem lehet. 

„Jóestét!, 

Tán lázadás tört ki a Don vidélén 
franco tábornok hir szerint nem ellenzi 
A nemzetközi tengeri ellenőrzés elejtése cse 

ükár alkalmaztaimni 

önkéntesek visszahivását 

kikötőkbemnm 

A harctereken tegnap csak kisebb 

é 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap délután 
a 15031 Bucuresti jelzésü CFR autóbusz 

haladva összeütközött az 552 Cluj jelzé- 
sü autóbusszal, amely a Monostor felé 
igyekezett. A CFR-autóbuszt Szilágyi 

Összeüt özött két autóbusz 
a Motilor-uton 

a C. Motiloron a Park-szanatórium előtt 

harcok folytak a nagy köd miatt. 
.. ... 

Joan, a másikat Moise Joan sofőr ve- 
zette. Emberéletben nem esett kár, a 
két gép azonban erősen megrongáló- 
dott. 

Az összeütközés ügyében az V. kerü- 
leti rendőrség folytatja a vizsgálatot. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Feleki- 
uton történt végzetes autószerencsétlen 
ség ügye erősen foglalkoztatja a hatósá 
gokat. Az Erdélyi Kárpát Egyesület. 
amely a kirándulást rendezte, nyilat- 
kozatban hárit el minden felelősséget 
magáról mert szerinte 

a balesetet csak a tragikus véletlen 
len okozta. A rendőrség megállapi- 
tása szerint Tokaji Györgyöt, a 
276-os számu teherkocsi vezetőjét 
nem terheli a szerencsétlenségért 
semmi felelősség, sőt az ő lélekje- 
lenlétének köszönhető a nagyobb 

arányu tragédia elkerülése, 

tősen javult. Eszerint dr. Imre tanár- 
nak bokatörése és zuzodásai, Vidovszki 
Erzsébetnek bordatörése és lábsérülé- 
sei, Goldstein Hermannak lábszár-tö- 
rése és arcsérülései, Orosz mérnöknek 
a kirándulás vezetőjének karficamodá 
sa és fejzuzódásai vannak. Szerencsére 
egyikük állapota sem veszélyes. Brüll 
tanár sérülései könnyü természetüek. 
Egyébként 

kiderült, hogy Tokaji György a 
tehergépkocsi vezetője vissszatérés 
kor közölte, hogy a gép sebességvál 

Tragikus véletlen okozta a Feleki-uti 
sulyos sépkocsi-szerencsétlenséget 

ezért az ő gépét lánccal hozzákötöt 
ték egy másik kocsihoz, ez von- 

tatta Kolozsvár határáig, 
de a Feleki tetőn leoldották a von- 
tató láncot, mert a sérült kocsi vezető- 
je vállalta, hogy innen már baj nélkül 
bevezeti az autót Kolozsvárra. Az ag- 
godalmaskodó utasokat megnyugtat- 

ták, amikor azonban a lejtő közepén 
a gép rohanni kezdett, 

a vezető csak ugy tudta elkerülni 
a nagyobb szerencsétlenséget, hogy 
kocs:ját a Hősők temetője melletit 
magas árokpartnak vezette neki s 
a nagysebességü gépkocsi nekivá- 
godva az árokfalnak, elsodorta a te 
lefonpóznát és eközben egymás- 
ra zuhantak a padokról az utasok. 

A kocsit most már elvontatták és csak 
üvegcserepek, deszka darabok és egyéb 
nyomok mutatják a katasztrófa jeleit. 
A közeli katonai rádióállomás emberei 
szerint a távbeszélő pózna kidőlése és 
a vezetékek elszakadása miatt nem le- 
hetett a mentőket addig értesiteni, 
amig egy bérautó nem érkezett a hely- 
szinre, amelynek utasai aztán vállalták 
a hatóságok értesitését. Maga 

a gép nagyon sulyosan megrongá- 
lódott 

tójában egy fogaskerék eltört s A vizsgálat különben még folyik. 
esezeeeen 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A belügymi- 
niszter az egyre fokozódó drágaság le- 
törésére, - mint ismeretes - szigoru 
utasitásokat adott a közigazgatási ha- 
tóságoknak. A felsőbb rendelkezés sze- 
rint a közszükségleti cikkek árainak 
további drágulását megakadályozandó, 

szükség szerint a maximálás esz- 
közéhez kell nyulni. 

Minthogy a husárak az élőállatárak 
emelkedése, valamint a fokozott ex- 
port miatt lényegesen megdrágultak, a 
város időközi-bizottsága utasitást adott 
dr. László Tibor vágóhidi igazgatónak, 
tegyen jelentést: szükséges az árak rög- 
zitése, vagy sem? A vágóhidi igazgató 

Szerdán dől el: maximálják 
a husárakat, vagy sem 

egyedül nem vállalta a nagyhorderejü 

kérdésben döntést hozni, azt javasolta, 
hogy a husárak felől szakbizottság hoz- 
zon döntést. A polgármester eleget is 
tett a kérésnek s a szakbizottságba való 
részvételre felkérte 
Mazuchi kereskedelemügyi vezér- 
felügyelőt, Tofan főállatorvost, 
Pop Petre alpolgármestert, vala- 
mint a hadtestparancsnokság kép- 
viselőjét, dr. László igazgatót és a 

mészárosok kiküldötteit. 
A bizottság szerdán délelőtt kiszáll a 
vágóhidra, valamint az állatvásárpiacra 
és tapasztalatainak alapján tesz előter- jesztést a husárak sorsáról, A fogyasztó 
közönség, amelyet érzékenyen sulyt a husárak rohamos drágulása, érdeklődés- sel kiséri a döntést. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az éjszaka II 
óra tájban a feleki uton ujabb sulyos 
autószerencsétlenség történt. Kiss Gy. 
felesége és egy Varga Ilona nevü 19 
éves alsójárai leány társaságában 124 
Torda jelzésüű gépkocsiján városunkba 
igyekezett. A feleki tetőnél a fék elrom 
lott, mire a gépet vezető Kiss figyel- 
meztette az autóban ülőket, hogy ügyel 
jenek, mert könnyebb baleset történ- 
hetik. 
Varga IHlona első ijedelmében le- 
ugrott a róhanó kocsiról, jobb lábát 
eltörte és több sulyos, de nem élet- 

veszélyes zuzódást szenvedett. 
A szerencsétlenséget elsőnek dr. Va- 
siliu Titu egyetemi tanár orvosprofesz- 

utóbbi tárgyalásai miatt. Kijelentik, szor fedezte fel, aki gépkocsijával ép- 
. 

Ujabb sépkecsi-szerencsétlenség a Feleki-uton 
pen arra haladt. Autójára vette a fia- tal leányt és beszállitotta a mentőállo- másra. 
Kissék rohanó gépkocsiját csak 3 kilóméternyire a baleset szinhelyé- 

től sikéerült végre megállitani. A vizsgálat folyik. 
ker MASIK SZERENCSÉTLEN. 

Matei Juon 25 éves Mákó községi il- 
letőségü telefontársasági szerelő m 
délelőtt fél 10 óra tájban a Marasesti 
téren egy telefonpóznára felmász- 
va javitást végzett. A telefonpózna 
teteje letörött és Matei a földre zu- 
hanva borda, medencecsont és láb- 

mentőorvos nyujtott el: 

vI. évfolyam. 1937. 

Dr. Popa Abrahám mentőorvos részesi. 
tette első segélyben, majd sulyos álla. 
potban kórházba vitték. 
Székely Mária, a Cerna Voda 3. 
alatti Belga-Tricotaj vállalat munká 
nője tegnap délután egy vágógépnél] 
o 

csipte és abból egy husdarabot kitép- 
ve, sulyos sérülést okozott. Dr. Ardevan 

ezályt a sze. ek 

gozott. A gép valahogy balkezét be- 

rencsétlenül járt munk 
eseeeteeesoeeseee 

Kövekkel dobalták mes 
a Naduvárad lelé menő siemélyvonaioi 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 
vasutállomásiőnökség telefonon értesi- 
tette ma reggel a III. kerületi rendőr- 
séget, hogy 
ma hajnalban, 5 óra tájban két is- 
meretlen fiatalember a Bulgária- 
telep közelében megállásra intette 
a 103. Nagyvárad felé haladó sze- 
mélyvonatot, s amikor látták, hogy 
a vonat nem áll meg, kövekkel do- 
bálták meg az ablakokat, amelye- 
ket betörtek és két utas az üveg- 
szilánkoktól könnyebb természetü 

zuzódásokat is szenvedett. 
A rendőrség meginditotta a nyomozást, 
amelyet széles körben folytat a vak- 
merő támadók kézrekeritésére. 

- Rendőrségi hirek. Dr. Ornstein 
Mór P. M. Viteazul 2 szám alatt lakó 
togorvos jelentést tett a rendőrség bün- 
ügyi osztályán, hogy tegnap délután is- 
meretlen tettes ellopott lakásáról több 
értékesebb tárgyat 3000 lej értékben. A 

bevezetett nyomozás során Marcu de- 
dektiv leleplezte a tolvajt Finta Rózsi, 

a fogorvos cselédje személyében. A lo- 
pott holmikat a megtévedt leány ládá- 
jában meg is találták. A tettest átad- 
ták az ügyészségnek. - Vesela Andrei 
piaci árus az I. kerületi rendőrségen be- 
jelentette, hogy az éjszaka lezárt bó- 
déjából ismeretlen tettesek nagyobb 
mennyiségü élelmiszert elloptak. A 
nyomozás megindult. 
- Franasovicit nevezték ki a varsói 

nagykövetség élére. Bukaresti hiradás 
szerint a külügyminisztérium tegnap 
ebédet adott a lengyel katonai küldött- 
ség tiszteletére. Beavatottak azt mond- 
ják, hogy Stakiewitz lengyel vezérkari 
főnök bukaresti látogatásat még Őfel- 
sége varsói utján megelőzőleg elhatá- 
rozták. Ami a varsói román nagykövet- 
ség felállitását illeti, végleges döntés 
csak egy-két nap mulva várható. Álli- 
tólag politikust és pedig Franasovici 
közlekedésügyi minisztert akarják kine 
vezni a nagykövetség élére: 

Farkascsordák garázdálkodnak 
Besszarábiában. Kisenevi jelentés sze- 
rint az elmult éjszaka Lapusmegye 

több községébe farkascsordák törtek be 
amelyek behatoltak a falusiak udvarára 
és az állatállományban jelentős kárt 

„okoztak. Egyedül Ocuban 40 juhot tép- 
tek szét a fenevadak, amelyek ellen 
most hajtóvadászat indult. 
- Az Oceán fölött találkozott két el- 

lentétes irányból elindult repülőgép. 
Londonból jelentik: Ma reggel 4 óra 6 
perckor az Európából Amerikába in- 
dupló Clippel angol és az Amerikából 
Európába igyekvő Caledonia nevü re- 
pülőgépek az Oceán felett találkoztak. 
Az angol gép eddig 1043, az amerikai 
952 mérföldet tett meg, zavartalanul 
A két gép vezetői rádió-üzenetet váltot- 
tak egymással, kicserélték időjárás je- 
lentéseiket és idevonatkozó észleletei- 
ket. Azután egymásnak kölcsönösen sze 
rencsét kivánva folytatták tovább ut- 
jukat. 
- Vasuti szerencsétlenség Belgium- 

ban. Tegnap reggel Gand város hatá- 
rában a személyvonat, amely Brüsszel- 
ből jött, összeütközött egy másik sze- 
mélyvonattal. A szerencsétlenség követ- 
keztében 12 utas megsebesült, köztük 
kettő életveszélyesen. 
- Hitler elismerte az Ir szabadálla 
mot. A német kormány elrendelte a né- 
met követség felállitását az Ir szabad- 

államban, ami a szabad alkotmányu Ir 
állam hivatalos elismerését is jelenti 

seeset 
német részről. 

szártörést szenvedett 


